

bel

- 64 -

1985.05.20.

sb0093 4 180 mtib2043

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 országos pedagógiai értekezlet /2. rész/
sb0082 román vendégrendező a nemzeti színházban
sb0083 országos pedagógiai értekezlet /3. rész/
sb0084 nemzetközi társadalomtudományi ...
sb0085 expedíció vit-városokba
sb0086 magyar siker ...
sb0087 időjárásjelentés
sb0088 a szovjetunió nagykövetségének köszöntése
sb0089 a vsz katonai tanácsának ülése /2. rész/
sb0090 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0091 tartalomjegyzék /2. rész/
sb0092 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: sebestyén tibor
izsák erika
oltványi ottó
fehér péter
- v é g e -

/mti/ mz pr
21.00 200585 0835

BA

--

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. május 21.

bel

k e d d

sb0002 4 160 mtib1001

eszperantó nyári egyetem

1985. május 21. - gyulán az idén a huszonharmadik alkalommal rendezi meg a tit az eszperantó nyári egyetemet, amely hagyományosan az eszperantó nyelvű ismeretterjesztést szolgálja. a június 29-től július 5-ig tartó idej gyulai nyári egyetem hazai és külföldi vendégei egyebek közt bachról, az eszperantó nyelvű irodalomról, a mai magyarországról, az ómagyar mária siralomról hallanak előadást a zanenhof által alkotott világnyelven. a nyári egyetemnek a magyar mellett lengyel, luxemburgi és görög előadói is lesznek. ők hazájukat, illetve hazájuk eszperantista mozgalmát fogják bemutatni.

a 23. gyulai eszperantó nyári egyetemen pedagógiai módszertani tagozatot is szerveznek, ezen a nyelvtanárok szakmai továbbképzést nyernek; a nyári egyetem lehetőséget nyújt arra is, hogy az érdeklődők nyelvvizsgát tehessenek. az egész világból érkező eszperantisták az egy hét során körösközi kiránduláson is részt vehetnek, orgonahangversenyt hallhatnak, s ismerkedhetnek a hangulatos körös-parti fürdőváros, gyula nevezetességeivel. az idej gyulai nyári egyetem ismét a világ eszperantistáinak hasznos és kellemes találkozási igéri. /mti/
sam/ke/kz/mz olt

00.47 210585 1197

--

sb0003 4 160 mtib1002

nemzetközi bábfesztivál pécssett

1985. május 21. - a világ legjobb felnőtt bábszínházai és bábegyütteseinek három évenként pécssett találkoznak, s fesztiválon mutatják be műsorukat a közönségnek, a szakmának. ez az egyetlen állandó jellegű pódiuma a felnőtt bábjátásnak. a sorrendben hetedik találkozót június 25. és 29. között rendezik meg a mecsekajjai városban. az eseménysorozat házigazdája a pécsi nemzeti színház bóbíta bábszínháza, védnöke pedig az unima, a nemzetközi bábművész szövetség.

korábban mindig ősszel tartották a bábfesztivált, most és a jövőben viszont lehetőség nyílik arra, hogy az előadásokat beüllesszék a pécsi nyári színház programjába. s azért is előnyös a nyári időpont, mert a nagyszámu hazai és külföldi vendéget - vakáció lévén - kollégiumokban helyezhetik el.

magyarországot hat együttes képviseli a nemzetközi rangu művészeti eseményen, továbbá nyolc ország bábosai jelezték részvételüket: ausztriából, bulgáriából, hollandiából, jugoszláviából, az ndk-ból, az nszk-ból, olaszországból és a szovjetunióból. különösen nagy érdeklődés előzi meg a nyitó előadást: gogol „holt lelkek”, című regényének bábszínházi változatát mutatja be a cseljabinszki állami bábszínház.

a fesztivál ideje alatt naponta tartanak szakmai tanácskozásokat a bábművészek a látott produkciókról. a város egyik galériájában bábművészeti kiállítás nyílik. s a találkozó alkalmából pécssett ülészik majd az unima kiadvászerkesztő bizottsága.

az előadások egyidejűleg öt helyen zajlanak a városban, hogy az érdeklődők és a szakemberek közül minél többen láthassák az együttesek játékát. esténként pedig „szabad színpad”, lesz, ami azt jelenti, hogy a fesztivál hivatalos műsorán kívül amatőr csoportok is felléphetnek a nemzetközi közönség előtt. a pécsi óváros egyik hangulatos terén, a jókai téren, a régi vásári bábjátás hagyományait felelevenítő szabadtéri előadást rendeznek. a külföldi együttesek ellátogatnak a baranyai nemzetiségi településekre, s az ott élő németek, illetve délszlávok anyanyelvükön hallhatják a bábműsorokat. /mti/

igó/bné/kz/mz olt
00.47 210585 2104

sb0004 4 130 mtib1003

javult dél-pest kenyérellátása /1. rész/

1985. május 21. - kevesebb a kenyér minőségével és mennyiségével kapcsolatos lakossági reklamáció, javult a pékáruezellátás a délpesti városrészekben - állapították meg a xviii., a xix., a xx. és a xxi. kerületi népi ellenőrök. a közelmúltban zárult néb-vizsgálatok kiterjedtek a területen lévő kenyérgyárakra, állami, szövetségi és kisipari sütőüzemekre, valamint ezek termékeit forgalmazó kereskedelmi vállalatokra.

a dél-pesti üzletekben kapható 53 féle pékárú 80 százalékát a fővárosi sütőipari vállalat kemencéiben sűtik. ez korábban nagy terhet jelentett számára, a méta uti kenyérgyár üzembe állítása azonban jelentős változást hozott. a termelés egyenletesebbé vált, csökkent az időszakos túltermelés, megszűnt az ünnep- és vasárnapok előtti elősűtés. gondosan vigyáznak arra is, hogy a pékárú minősége a kemencétől a vevőig tartó útja során se romoljék. a vállalat új premizálási rendszere szerint a szállítómunkások erkölcsi és anyagi felelősséget vállalnak munkájukért. a gondos és jó feladatvégzést, a kiegyensúlyozott ellátást azonban - a népi ellenőrök tapasztalata szerint - sok esetben a termelőtől független problémák nehezítik. a gyártott mennyiséghez képest elenyésző számu minőségi reklamáció mellett a legtöbb panasz az áruszállítás ütemtelenségét kifogásolta. a sütőipari termékek időbeni eljuttatását a boltokba egyebek között a közúti forgalom befolyásolja, mivel a reggeli csúcsforgalomban kell ezeknek a járműveknek közlekedniük. a kiszolgált üzletek és intézmények száma is igen nagy, csaknem 1.200, ezért zsúfoltak az ugynevezett kenyeres járatok, amelyek a szállítást végzik. a boltok ütemes kiszolgálását esetenként a munkaerőhiány és a gyári üzemzavar is nehezíti.

a csepeli duna mgtsz sütődéjében egyebek között megállapították, hogy az üzem kapacitása nincs kihasználva, de a többlettermelésre jelenleg nincs is igény. házi, tájjellegű kenyeret gyártanak, de annak minősége változó, sokszor megromlik, megsavanyodik a 72 órás szavatossági idő lejártá előtt. a kenyér gyártási idejét sem lehet megállapítani, mert nincs címkézve.

a nagánsütődék termelése igen változó, tevékenységüket nem hangolják össze más termelőkkel. több helyen hiányzik a megfelelő nyilvántartás is. /folyt. köv./
és/tr/il
00.48 210585 2300

sb0005 4 130 mtib1004

javult dél-pest kenyérellátása /2. rész/

a nyitva tartási időt nem tartják be. anyagnormájuk és technológiai előírásuk nincs az üzemeknek, mérlegeik nem hitelesítettek. a magánsütődék napi 30 mázsa össztermelése a vizsgált kerületekben nem döntő, de kiesése hiányt okozhat a helyi ellátásban.

a dél-pesti kerületek sütőipari termékekkel való ellátottsága esetenként hullámzó. a fővárosi sütőipari vállalat által kínált 53 féle termék fele található a nagyobb abc üzletekben. a kisebb boltok megelégszenek tízféle pékáru rendelésével, s ha az a nyitáskor még nem érkezett meg - ami gyakran előfordul - aznap már nem is fogy el. az üzemi büfékben későbbi szállítás esetén is elfogy a kifli, a zsemle s a többi sütemény, de az árusítás zavarja a munkahelyi fegyelmet. általános tapasztalat: az üzletekben valamilyen sütőipari termék, kenyér mindig kapható, de olykor csak az előző napi.

a népi ellenőrök a feltárt hiányosságokra felhívták az illetékesek figyelmét, egyben javaslatot is tettek a problémák megoldására, s azt utóvizsgálat során ellenőrizni fogják. /mti/ és/tr/bc/il olt

00.49 210585 1103

--

sb0006 4 150 mtib1005

a spirálok is színesen

1985. május 21. - novum néven újabb, az eddigi hasonlókhöz képest tetszetősebb spirál-füzetek gyártására készült fel a füzetői papírgyár. az új, színes fedelű füzet-családnak hat különböző méretű tagja van, s a második félévtől kaphatók az üzletekben. gyártásukra az ezt megelőző kezdeményezés, a harmónia elnevezésű színes fedelű iskolai füzetek nagy sikere adott ösztönzést a gyárnak. /mti/

00.50 210585 0443

--

sb0007 4 170 mtib1006

virágzó kunhalmok

1985. május 21. - májusi diszben pompáznak szolnok megye védett pusztai dombjai, a kunhalmok. a hajdan mesterségesen kialakított dombokat, amelyek egyes feltevések szerint népvándorláskori tenetkezési helyek, kimaradtak a mezőgazdasági művelésből, mindmáig háborítatlan növénytársulásaik különleges természeti értéknek számítanak. ezeken még fellelhető a kunkorgó, a tarajos buzafű, a homoki seprűfű, a fehér pemetefű, az árva rozsnok és sok más ritkaság. /mti/

end/kz/gw olt
00.50 210585 0508

--

sb0008 4 150 mtib1007

gyantacsapolás

1985. május 21. - megkezdték az 5-6 év múlva kivágásra kerülő fenyőfák „csapolását”, a zala megyei erdőkben. előbb a kérgétől tisztítják meg a fákat, aztán az e célra szolgáló éles szerszámmal vékony csatornákat vágnak a törzsükbe. azokon át gyöngyözik majd a fenyő értékes, ragacsos nedve - a gyanta - az alájuk függesztett cserépedényekbe. nyaranta átlagosan másfél kiló nyers gyanta csorog a gyűjtőedényekbe egy-egy fáról. a hazai ipar évi nyers-gyanta szükséglete körülbelül 3.000 tonna. ennek felét itthon, jelentős részben a hazai fenyvesekben gyűjtik össze. /mti/

tóa/kz/gw olt
00.51 210585 0615

--

sb0009 4 170 mtib1008

somogyi szarvasok uj-zélandba

1985. május 21. - szarvasokat szállító kamionok indultak somogy megyéből angliába, ahol több hónapig tartó újabb szigorú egészségügyi megfigyelés alatt tartják őket. azt követően az egész szállítmányt repülőgépre rakják, úgy továbbítják rendeltetési helyére, uj-zélandba. a repülőgép utasait - a somogyi erdők 21 életerős, szép szarvasát - az uj-zélandi erdőkben szabadon engedik. valamennyit az ottani állomány vérfelfrissítésére vásárolták. a somogyi szarvas-export ezzel nem fejeződött be. a vonatkozó megállapodás értelmében együttesen 70-80, legfeljebb hároméves szarvas fognak be élve a somogy megyei erdőkben, s szállítanak uj-zélandba. /mti/

káp/kz/mz olt
00.52 210585 0708

--

sb0010 4 170 mtib1009

kísérleti majmok

1985. május 21. - a város állatkertjének adományozta öt, eddig kísérleti célokra használt selyemmajmát a veszprémi nehézipari kutató intézet. az amazonas vidékéről származó öt kis testű majom meleg, paradus üvegházban kapott helyet. a gondosan megtervezett otthon azonban nem vált be. figyelmen kívül hagyták ugyanis, hogy az eredetileg csapatban élő selyemmajmok az intézetben elszoktak a közösségi élettől, s ezért egy fedél alatt kibékíthetetlen háboruszkodásba kezdtek egymással. ellenségeskedésüknek mindjárt az első napokban két sérültje volt. az állatkert szakemberei most arra törekszenek, hogy ismét elviselhetővé tegyék számukra a közösséget. e munkának tudományos értéke van, a kísérlet célja: a selyemmajmok visszaszoktathatók-e a közösségi élethez. /mti/

szé/kz/mz olt
00.52 210585 0816

--

sb0011 4 160 mtib1010

megjelent a reflektor idei második száma

1985. május 21. - megjelent a kossuth könyvkiadó gondozásában készülő - egy-egy negyedév politikai írásainak javából tallózó - reflektor című folyóirat idei második száma.

a kiadványban egyebek között kozma ferenc „a szocializmus történelmi feladatairól a xx. század végén”, című cikkét és szentes tanásnak a világgazdaság és a szocializmus kapcsolatával foglalkozó írását olvashatják az érdeklődők. hardi péter az egyesült államokról ír, reagán újraválasztásának tükrében. a lap közli berend t. iván „négy évtized a magyar történelemben című cikkét és medve lászló egészségügyi miniszter írását is, amely az egészségügy helyzetét mutatja be. dr. jobb sándor a magyarországi egyesületi életről tájékoztat. a gazdaság rovatban mocsáry józsef „reform, hatékonyság - vállalati szemmel”, hagelmayer istván „az újraválasztás lehetőségei és korlátai”, kollarik istván „a személyi jövedelemadóról”, valamint dr. tóth lászló „tarifa-politika - személyközlekedési szükségletek - közlekedési munkamegosztás”, című írása olvasható.

az ideológia, kultúra rovat aczél györgy „cselekvő türelmetlenség”, németh g. béla „mozgó stabilitás vagy multba meredt statikusság”, és lóránd ferenc „érdekek és generációk”, című írásait közli. /mti/

-ri/cl/il/bc/gw olt
00.53 210585 1325

--

sb0012 4 160 mtib1011

szegedi helytörténeti pályázat

1985. május 21. - a kisteleki alapítvány pályázatára az idén december 31-ig küldhetik el a szeged multjával, jelenével, jövőjével foglalkozó kutatók legalább 4 /legfeljebb 10/ iv terjedelmű jellegű dolgozataikat a somogyi könyvtár 6701, szeged, pf 441. címre. az alapítvány bíráló bizottsága a pályamű tárgyát nem szabja meg, az új tárgykörök feldolgozását, az új források feltárását, az új szempontok érvényesítését azonban értékeli. a szerző nevét a dolgozat nem tartalmazhatja. a nevet és a címet zárt borítékban kell mellékelni. nem vehet részt a pályázaton, aki pályaművének tárgykörében már közleményt jelentetett meg. a most negyedizben kiírt pályázat díjait 1987. május 11-én osztják ki.

1985.05.21.

kisteleki ede költő, a szegedi napló egykori főmunkatársa móra ferenc és tömörkény istván barátja volt. Leánya özvegy szántó lászlóné kisteleki anikó 1978-ban helyezte letétbe az apja nevét viselő nagyösszegű alapítványt, amelyből kétévenként díjazzák a szegedi vonatkozású helytörténeti dolgozatok szerzőit. /mti/

dén/f/kz/mz olt
00.53 210585 1078

--

sb0013 4 150 mtib1012

bélyeg az ökölvivó eb-re

1985. május 21. - május 25-én, a budapesti xxvi. ökölvivó európa-bajnokság köszöntésére, kétforintos bélyeget hoz forgalomba a posta.

0 a bélyeg andor andrás grafikusművész terve alapján, többszínű ofszetnyomással, 2 962 300 fogazott és 5 300 fogazatlan példányban a pénzjegynyomdában készült.

a bélyegkép ökölvivó jelenetet ábrázol az eseményre utaló szöveggel. /mti/

kí/sl/mz olt
00.54 210585 0433

--

1985.05.21.

sb0014 4 130 mtib1013

balesetek

1985. május 21. - salgótarján belterületén egy közut-vasut kereszteződésben egy személyvonat halálra gázolta a sineken áthaladó lázár irén 17 éves tanuló, bátonyterenyei lakos gyalogost. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint a gyalogos a leeresztett sorompót megkerülve lépett a sinekre. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

pánd belterületén takács józsef 48 éves autóbusszvezető, nyáregyházi lakos a menetrendszerint közlekedő autóbusszal áttért az uttest bal oldalára, és összeütközött egy vele szemben közlekedő tehergépkocsival, amelyet oldal pál 51 éves gépkocsivezető, csemői lakos vezetett. oldal a helyszínen meghalt, utasa és takács sulyos sérülést szenvedett. a rendőrség a baleset okát szakértő bevonásával vizsgálja. /mti/

ka/rj sn
09.11 210585 0784

--

sb0015 4 130 mtib1014

betörők elfogása

1985. május 21. - bravuros gyorsasággal elfogta a rendőrség annak a hétvégi betörésnek tetteseit, akik a miskolci áfor gyöngyösi telepe üzemanyagjegy-elosztó állomásának páncélszekrényéből elvittek csaknem 2 millió forint értékű fűtőolaj- és gázolaj-jegyet. a betörés felfedezése után a rendőrség nagy erővel kezdte meg a tettesek felkutatását, s munkájukat rövidesen siker koronázta. a két betörőt, a büntetett előéletű jánosik ferenc 27 éves és farkas andrás 35 éves gyöngyösi lakosokat a rendőrség a lakásukon elfogta, és előkerült az ellopott jegyek nagy része is. /mti/

sk/sn
10.11 210585 0614

--

bel

- 10 -

1985.05.21.

sb0016 4 150 mtib1016 /közönségszolgálat/

utelterelések és forgalomkorlátozások a főutakon

1985. május 21. - az utinform-tól kapott tájékoztatás szerint utjavítások és egyéb építkezések miatt az autópályák és főutak egyes szakaszain utszükületre, forgalomelterelésre és sebességkorlátozásra számíthatnak a járművezetők.

az m3-as autópályán, aszód térségében a vasuti hidon a javítási munkák miatt lezárták a belső forgalmi sávokat. az m7-es autópályán a 40. és 41. kilométer közötti szakaszon, továbbá a 66. kilométer térségében találunk utszükületet, illetve forgalomelterelést a járművezetők. a 4-es ut szolnoki átkelési szakaszán, a tiszá-hidon járdaszegélybontás miatt kétszer egysávosra szűkült az ut, ezért az autók csak 40 kilométeres sebességgel közlekedhetnek. miskolcon, a 3-as ut átkelési szakaszának ady-hídi csomópontjában villamosvágány-csere miatt egy-egy sávra szűkült az ut, s ugyancsak 40 kilométeres sebességkorlátozás lépett érvénybe. a 6-os uton lezárták a dunaujváros melletti kapaszkodó sávot, szekszárd előtt az új síó-hidon 60 kilométeresre korlátozták a sebességet, bonyhád belterületén pedig hidépítés miatt elterelték a forgalmat. közműépítés miatt zalaegerszegen elterelték a 76-os, nagykanizsán pedig a 74-es ut átkelési szakaszát. a balaton térségében aszfaltozás és közműépítés miatt utszükületek lassítják a forgalmat balatonföldváron, boglárlellén, fonyódon és keszthelyen. /mti/

sb/cl/sk sn
10.28 210585 1405

--

sb0017 4 150 mtib1017

hortobágyi vízelvezetés

1985. május 21. - régen nem hullott annyi májusi eső a hortobágy térségében, mint ebben az esztendőben. a csapadék eloszlása azonban rendkívül egyenetlen volt. a nyírségi részen májusban már csaknem 150 milliméter esett, kaba-nádudvar térségében is több mint 100 milliméter, másutt jóval kevesebbet mértek. a sok évi májusi csapadékátlag a hortobágyon 56 milliméter, most 20 nap alatt csaknem 80 milliméternyi hullott.

a gazdaságok a tiszántuli vízügyi igazgatósággal együtt nagy erőfeszítéseket tesznek, hogy a termőtalajokon összegyűlt belvizet minél előbb elvezessék. tavaly ebben az időszakban negyven gép öntözött nádudvar határában, most csaknem ugyanennyi szivattyú

bel

- 11 -

1985.05.21.

dolgozik a vörös csillag termelőszövetkezet határában, a nagyközség házainál, udvaraiban. földesen a környékbeli községek tüzoltói is segítenek a vízmentesítésnél.

kedden reggel újabb nagy munkához kezdtek: a tetétleni határban, a hamvas-csatormán két uszó-kotró hajó indult meg, hogy irtsa az esős időjárásban rendkívül gyorsan és erőteljesen fejlődő nádat, amely alaposan lassítja a vízfolyást. /mti/

szü/éva,ká sk sn
10.32 210585 1145

--

sb0018 4 150 mtib1020

agrokémiai gazdasági társaság

1985. május 21. - a barcsi vörös csillag termelőszövetkezet kezdeményezésére és gesztorságával öt közös gazdaság - a barcsi, a csokonyavisontai, a homokszentgyörgyi, a lakócsai és a vizvári termelőszövetkezet, valamint az agroker társulásával megalakult a drávamenti agrokémiai gazdasági társaság. a cél: műtrágyák, növényvédőszeresek és más kemikáliák beszerzése és értékesítése.

a tervek szerint barcon folyékony műtrágya előállítására alkalmas üzemet hoznak létre. a társaság tagjai szántóterületük arányában vállalnak részt azokból a terhekből, amelyek a beruházás megvalósításával járnak. előreláthatóan jövőre kezdik meg a folyékony műtrágya előállítását, amelynek használata - hatékonysága, viszonylag alacsony munka- és költségigénye, továbbá környezetkímélő szerepe folytán - somogyban is egyre inkább terjed. /mti/

káp/imé,ká sk sn
11.07 210585 0894

--

sb0019 4 150 mtib1021

ültetik a szegedi fűszerpaprikát

1985. május 21. - a szegedi tájkörzetben kedden teljes erővel megkezdtek a fűszerpaprika palántázását. mintegy 100 berendezéssel vonultak ki a földekre, folyamatosan szállítva oda a kertészetekben fóliasátrak alatt nevelt palántákat.

az idén 3.600 hektáron termesztik a vidék „piros aranyát”, amelynek szaporítóanyagát kétféle módon teszik földbe. áprilisban végeztek a termőhelyre való magvetéssel, most pedig a több kézi erőt igénylő, de jobban jövedelmező munkán van a sor. ez utóbbi hagyományos technológiát az összes terület 20 százalékán alkalmazzák. a palántázás előnye, hogy a palántázott ültetvények termése legalább két héttel előbb érik be, mint a magról vetetté. a korai árúért pedig többet fizet a feldolgozóipar, és a korai termés örleménye keresett termék a világciacon.

nyújtott műszakban dolgoznak a gépek, amelyek általában hatsorosak. a hat ültetőn kívül még két „foltozó”, is utazik a gépen. ők ellenőrzik a sorokat, és ahol kihagyott a gép, oda kézzel ültetnek palántát. az időjárás kedvez a paprikás gazdáknak, mert annyi nedvességet tárolnak a talajok, hogy locsolni, öntözni nem kell a zsenge növényeket. /mti/

tób/tób,ká sk sn
11.13 210585 1214

--

sb0020 4 160 mtib1024

Lukács györgy-megemlékezés

1985. május 21. - Lukács györgy születésének 100. évfordulója alkalmából ünnepséget rendezett kedden budapesten az ndk kulturális és tájékoztató központban működő német lektorátus. az eseményen ndk-beli és magyar irodalmárok, esztéták vizsgálták Lukács irodalomelméleti munkáit és műveinek hatását. a rendezvényen Lukács és a xviii-xix. századi német irodalomtörténet, Lukács györgy késői munkái, gondolatok brecht Lukács-kritikájához, valamint Lukács györgy és a különféle művészeti értékitételek címmel hangzott el előadás. /mti/

-ri/kö km rj sn
12.02 210585 0591

--

sb0021 4 160 mtib1025

operai bérlet-jubileum

1985. május 21. - immár 25. alkalommal bocsátja ki idén a magyar állami operaház, a vasutasok szakszervezetével együttműködve, a vasutas bérletet. a dalszínház egyik legnépszerűbb havi jegyét az elmult negyed évszázad alatt csaknem 50 ezer vasutas dolgozó váltotta és ujította meg. a két intézmény kulturális együttműködésének, valamint a vasutas bérlet kibocsátásának 25. évfordulójáról kedden ünnepségen emlékeztek meg az operaház székely bértalan termében.

a rendezvényen - amelyen jelen volt Koszorus Ferenc, a vasutasok szakszervezetének főtitkára, Mihály András, az operaház főigazgatója, valamint a kulturális élet és szakszervezeti intézmények számos más képviselője is - felelevenítették az együttműködés történetét és eredményeit. elmondták, hogy a magyar szakszervezeti mozgalom egyedülálló kulturális vállalkozása az évek során lehetőséget adott a magyar és egyetemes zene- és táncművészet mind szélesebb körű megismertetésére, és újabb rétegekkel bővítette a művészetkedvelők táborát. évente mintegy kétezer vasutas dolgozó látogatja az Erkel színház vasárnap délelőtti előadásait, és ismerheti meg a dalszínház legsikeresebb repertoár darabjait, valamint a legfrissebb bemutatókat. a bérlettulajdonosok 65 százaléka vidéki lakos, s csaknem 1500-an ujítják meg tíz éve bérletüket. /nak e mindmáig

az ünnepség végén emléklaketteket és szakszervezeti kitüntetésekkel adták át a vállalkozás szervezőinek, valamint a zenei propagandában kiemelkedő munkát végzett személyeknek. /mti/

kp/fe km rj sn
12.05 210585 1540

as

--

sb0022 4 150 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1985. május 21. - további záporok, zivatarok

közép- és nyugat-európában a talajmentén továbbra sincs erőteljes légmozgás. emiatt ezen a területen folytatódik a már huzamos ideje tartó, gyakran csapadékos, az évszaknak megfelelő hőmérsékletű idő. gyors mozgású légköri front csak kontinensünk északkeleti vidékeinek időjárását alakítja. a skandináv-félsziget északi felét, valamint a szovjetunió európai területének északkeleti területeit szokatlannul hideg, sarkvidéki levegő árasztotta el. arra felé nem ritka a hózápor sem. a kárpát-medence időjárásában szerda estig nem várható lényeges változás.

magyarországon hétfőn változóan felhős idő volt, 3 és 11 óra közötti napfénytartamot mértek. napközben csak keleten fordult elő záporosó. a késő esti óráktól délnyugat felől újabb csapadékhóza érte el az országot. kedd reggelig sok helyen esett az eső. mennyisége általában 10 mm alatt maradt, a legtöbbet, 18 mm-t, káldról jelentették. a legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 18, 26 fok között volt. kedd hajnalra 10, 16 fokig csökkent a hőmérséklet. délelőtt északkeleten néhol még esett az eső, általában erősen felhős volt az ég. 11 órára általában 19, 24 fokig emelkedett a hőmérséklet, az esős helyeken azonban csak 14, 16 fokot mértek.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor siófoknál 18 fok volt.

budapestén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 17,8 fok volt, a sokéves átlagnál 1,0 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapestén a hőmérséklet 20 fok volt, a tengerszintre átszámított légnyomás 1008 mb, mérsékeltten süllyed.

várható időjárás szerda estig:

gyakran lesz erősen felhős az ég. csak rövid napos időszakok lesznek. eső, zápor és zivatar többször is kialakulhat. helyenként felhőszakadás és jégeső is valószínű. a délnyugati szél többfelé élénk lesz, zivatarban viharos széllelkésekre kell számítani. szerdán a dunántúlon északnyugatra fordul a szél, és kissé megerősödik. a hőmérséklet éjszaka 12, 17 fokig csökken, szerdán napközben 20, 25 fokig emelkedik.

várható időjárás budapestén szerda reggelig:

erősen felhős lesz az ég. zápor és zivatar várható. a szél zivatarban átmenetileg megerősödik. a hőmérséklet késő este 17, szerda reggel 15 fok körül lesz.

a balatonnál ma estig: az időnként megélénkülő délnyugati szél zivatarban viharossá fokozódik. egyelőre a sárga jelzés érvényes. délután zápor és zivatar várható. a hőmérséklet csúcserőteke 24, a késő esti hőmérséklet 18 fok körül. /mti/ rj pr
13.18 210585 2589

--

sb0023 4 180 mtib1028 /közönségszolgálat/

pótlás az időjárásjelentéshez

a duna vizállása budapestnél 412 cm, a hőmérséklete 15.6 fok.

/mti/

rj pr
13.21 210585 0123

--

sb0024 4 150 mtib1030

nagybani piac nyílt győrtött

1985. május 21. - nagybani piac nyílt kedden győrtött, a pápai uti vásártéren. a nagybani piacon árusíthatnak a zöltség-, a gyümölcs- és a virágtermelő vállalatok, szövetkezetek, áfészek és őstermelők, vásárolhatnak a kiskereskedelmi tevékenységre jogosult gazdálkodó szervek, továbbá magánkereskedők, szerződésüzletek, vendéglátó vállalatok, szállodák, panziók, üzemi konyhák, illetve nagy tételben a lakosság is.

a nagybani piac kedden és pénteken, a heti piacot megelőző napokon működik. /mti/
mzs/az/mz pr

14.01 210585 0560

As

--

sb0025 4 180 mtib1031

utjára indult a mozgó szűrőállomás

1985. május 21. - utjára indult baranyában az ország első mozgó szűrőállomása: a vizsgálatok a mindössze 140 lakosu kisközségben, gyöngyfán kezdődtek el kedden. az aprófalvak egészségügyi alapellátását szolgáló autóbusz-szakrendelőben ugyanolyan korszerű körülmények között történik a vizsgálat, mint a városi rendelőintézetekben. úgy szerelték fel, hogy alkalmas komplex szűrővizsgálatra, eltérően azoktól a már működő járművektől, amelyeket csupán egy-egy vizsgálatra /röntgen, fogászat, szemészet/ specializáltak. a baranya megyei kórház és a pécsi volán vállalat szakemberei közösen tervezték, s a közlekedési vállalat dolgozói társadalmi munkában építették meg: egy használt ikarusz csuklós autóbust újítottak fel és képezték ki szűrővizsgálatok céljára. a járműnek saját energia- és vizellátó rendszere van, így bárhol és bármikor működtethető.

baranya településein 1978 óta folynak egészségügyi szűrővizsgálatok a különféle betegségek megelőzésére. a városokban és a nagyobb községekben, ahol szakrendelő, vagy legalább körzeti orvosi rendelő működik, nincs is gond a lakossági szűrésekkel, a néhány száz lelkes falvakban azonban szinte megoldhatatlan problémát jelentett eddig a vizsgálat.

a mozgó szűrőállomás előre meghatározott program szerint járja ezentúl baranya utjait. fedélzetén a szolgálatvezető szakember irányításával nyolc-kilenc egészségügyi dolgozó tevékenykedik, beleértve az asszisztensi munkára kiképzett sofőrt is. a szűrés eredményét azután eljuttatják az illetékes körzeti orvosnak, aki szükség esetén gondoskodik a beteg további kivizsgálásáról. később bővítik a gördülő szakrendelő feladatkörét, ellátja majd a gyerekek iskolaegészségügyi és az üzemi dolgozók munkaalkalmassági vizsgálatát is. /mti/
igó/bné az/mz pr

14.03 210585 1810

--

sb0026 4 130 mtib1032

a szentendrei tanács vb ülése - skanzen

1985 május 21.-a szentendrei szabadtéri néprajzi muzeum tevékenységét értékelték a szentendrei városi tanács végrehajtó bizottságának keddi ülésén. mint bejelentették: a skanzen látogatóinak száma az utóbbi években jelentősen nőtt, tavaly megközelítette a 300 ezret.

a tervezett 10 tájegységi kiállításból eddig három készült el - a felső-tiszavidék, a kisalföld, és a nyugat-dunántul - további hét - a dél-dunántul, a balatonfelvidék, egy alföldi mezőváros, a közép-tiszavidék, észak- és észak-kelet magyarország, valamint egy felföldi mezőváros - az előkészítés stádiumában van. a teljes muzeumi terv 300 építménye közül eddig 60 készült el.

a szabadtéri néprajzi muzeum ma már önálló, országos gyűjtőkörű intézmény, amelynek a kutatás is a feladata. a 17 tudományos kutató jelenleg a népi építészeti kataszter adatbankja, valamint Vénhez kapcsolódóan a népi építészetre vonatkozó információk teljességét adó magyar népi építészeti archívum elkészítésén dolgozik. ebben az évben a rendezik, leltározzák vargha lászló több mint 2500 fényképfelvételeiből, 5000 felmérésből, és több ezer adatból álló hagyatékát.

a testületi ülésen megállapították: a következő években javítani kell a vendégfogadás kulturáltságát. ennek megfelelően parkosítani kell az egyes tájegységek közötti területeket, bővíteni a gépkocsi-parkolóhelyek számát, s a skanzen környékén egy vendéglátó egységet kell lét-rehozni. a tűzvédelem érdekében víztározó építése szükséges. /mti/

gál ká nj pr

14.06 210585 1545

as

--

sb0027 4 150 mtib1033

amurfogási tilalom

1985. május 21. - amurfogási tilalmat rendelt el a középtisza-vidéki vízügyi igazgatóság felkérésére a szolnok megyei tanács mezőgazdasági és élelmezésügyi osztálya a nagykunsági és tiszamenti öntözőcsatornákon. a tilalom szeptember 30-ig tart. elrendelését az indokolja, hogy a vízügyi igazgatóság az öntözőcsatornák folyamatos tisztítása érdekében növényevő amurral telepítette be a kun^{szentmárton} mezőtúr, kisujszállítás és turkeve térségében lévő, öntözést szolgáló csatornákat, továbbá a kiskörei tározó szivárgóinak szolnok megyei vízterületét, s a halakat ily módon is óvni kívánják. /mti/

end/kné, ká nj pr

14.07 210585 0643

--

sb0028 4 150 mtib1034

kgst-tanácskozás tengelicen

1985. május 21. - kgst szakértők egyhetes tanácskozása kezdődött kedden tengelicen, a tolna megyei tanács oktatási központjában. az erőművek hőhatásnak kitett berendezéseivel foglalkozó tudományos munkacsoport értekezletén bulgária, csehszlovákia, magyarország, az ndk, románia és a szovjetunió szakemberei vesznek részt. két témakört tárgyalnak meg: egyrészt azt vizsgálják, hogy az erőművi berendezések mennyi ideig üzemeltethetők, mikor kell elvégezni a javításokat, másrészt azt, hogy milyen lehetőségek kínálóznak a berendezések élettartamának növelésére. /mti/

gem/kjné/az/mz pr

14.07 210585 0631

--

sb0029 4 150 mtib1035

belvízvédelem a középtisza-vidéken

1985. május 21. - a középtisza-vidéken az utóbbi három nap alatt szeszélyes területi eloszlásban jelentős mennyiségű csapadék hullott. ennek következtében zagyvarékas, besenyszög, szolnok, tiszaföldvár és kunszentmárton térségében belvizek keletkeztek. a legkritikusabb a helyzet zagyvarékason és környékén, ahol hatvan millimétert meghaladó mennyiségű eső zúdult le, s a belterület egyes mélyebben fekvő részein elöntéseket okozott. a helyiek a tüzoltóság és a vízügyi igazgatóság dolgozóinak közreműködésével nagy erővel munkálkodnak a felgyülemlett víz levezetésén.

a nagy erővel, intenzíven alázuduló csapadék több helyen megtöltötte a belvízlevezető csatornákat. zagyvarékas térségében és az igazgatóság más területein 33 nagyteljesítményű szivattyutelepet üzemeltetnek, s egyetlen napon másfélmillió köbméter vizet vezettek át a vízgyűjtőkbe. /mti/

end/kné, ká nj pr

14.08 210585 0928

--

sb0030 4 150 mtib1036

tőzeghasznosítási tanácskozás

1985. május 21. - a hansági tőzeg komplex hasznosításáról tanácskoztak kedden győrött, a megyei tanácson. mint elhangzott: a hansági láptérületek sokmillió tonnányi tőzegoványt rejtnek, amelynek hasznosítása országos érdek.

a tőzegnek elsősorban környezetvédelmi szerepe került előtérbe. az állattenyésztő üzemekben ugyanis óriási mennyiségű hígtrágya képződik, ami a tőzeggel komposztálható, s nagyhatású szervestrágya nyerhető.

új tőzégbánya nyitására és feldolgozó üzem építésére gazdasági társaság alakult 15 résztvevővel. az új bányára kijelölt térséget még az idén alaposan átkutatják, s 1986-ban várhatóan a bányászatot is megkezdik.

a harsági tőzegnek más felhasználási területe is van. egyebek között igen alkalmas virágföldek dúsítására. /mti/

csen, ká rj pr

14.10 210585 0836

--

sb0031 4 160 mtib1037

új könyvsorozat

1985. május 21. - femina elnevezéssel új sorozatot indított az európa kiadó, az első négy kötet a napokban egyszerre jelent meg a könyvüzletekben. a kiadványokról és az új könyvsorozat terveiről tájékoztatták a sajtó képviselőit kedden a kiadó vezetői a rákóczi uti fókusz könyvárúháiban.

mint domokos jános, a kiadó igazgatója elmondta, az új vállalkozás a nők lapjával közös gondozásban jelent meg, az olvasótábort szélesítve elsősorban a nőkhez kíván szólni. a női lét problematikájával foglalkozó kötetek sorában a két világháború között kiadott, színvonalas, szórakoztató irodalmi alkotások, s kortárs szerzők írásai olvashatók azon művek közül, amelyek a szerelem, a házasság, a párválasztás és a család témáját dolgozták fel. a művek népszerűsítésére a nők lapja a könyvek megjelenése előtt rövid részleteket közöl az írásokból. a sorozatban évente hét könyvet adnak közre, az idén a téli könyvvásáron további három kötetet vehetnek kézbe az olvasók.

a sorozat első négy kötete között adták ki dea trier morch dán író könyvét téli gyerekek címmel. a szerző Magyarországon megjelent első kötetében - saját tapasztalatai alapján - egy koppenhágai szülészeti klinika mindennapjairól számol be az olvasóknak. henry james amerikai író kisregénye, a maisie tudja korábban már sikert aratott a magyar olvasók körében. a kötet elvált szülők gyermekeinek sorsáról, lelki fejlődéséről szól. osibi istvánné síklódi nárika székely parasztasszony önéletírását pontot, vesszőt nem ismernek, de a szó mind igaz címmel adta közre a kiadó. a kötet lapjain közölt feljegyzések nehéz, sok gonddal terhes életről tanuskodnak. a negyedik kötetben a világhírű színművész és filmszínész, liv ullmann önéletírása jelent meg változások címmel. a könyv a művész gyermekkorától idézi fel élettörténetét, beszámolva ingmar bergman filmrendezőhöz fűződő kapcsolatáról, a közös filmforgatások emlékeiről is.

00

a téli könyvvásáron adják ki ^{maxie wander,} a gyógyíthatatlan betegségben szenvedő, azóta elhunyt ndk-beli szerző feljegyzéseit, leveleit, tekints vissza harag nélkül címmel. ámosz oz micháél, micháél című regénye palesztinai születésű egyetemisták szerelmi történetét, házasságukat meséli el. edith bruck olaszországban élő író ki téged így szeret című regényét másodszor jelentetik meg. a nagysikerű írás elbeszéléseiben a szerző tragédiákkal terhes gyermekkoráról számol be, amelyet a második világháború dult fel. /mti/

-ri/kö km rj pr
14.13 210585 2461

--

sb0032 4 150 mtib1038

ganz ábrahám-díjat alapítottak

1985. május 21. - hat ganz-vállalat, a ganz árammérőgyár, a magyar hajó és darugyár, a ganz kapcsolók és készülékek gyára, a ganz mávag, a ganz műszerművek, és a ganz villamossági művek megalapította a ganz ábrahám-díjat. az erről szóló alapítóokiratot a hat vállalat vezetői kedden írták alá a hajógyárban.

a ganz ábrahám-díjjal azokat az iparban tevékenykedő dolgozókat és kollektívákat tüntetik ki - ezentul minden évben -, akik, illetőleg amelyek élenjárnak a műszaki-tudományos és szervezőmunkában, vállalkozói kezdeményőkészségről tesznek tanubizonyosságot. a díjat az alapítók képviselőiből álló díjkiosztó bizottság ítéli majd oda, s az ünnepélyes átadás novemberben, ganz ábrahám születésének évfordulóján lesz. /mti/

sz/ilsr rj pr
14.16 210585 0792

00

--

sb0033 4 150 mtib1039

küzdelem a vízzel visontán

1985. május 21. - visontán, a mátraaljai szénbányák thorez bányáiban és a gagarin hőerőműben egyaránt súlyos gondokat okoz a sok eső, csaknem megbénította a termelést.

a legutóbbi három napon több mint kilencven milliméter csapadék hullott ebben a térségben. A mintegy hatvan négyzetkilométernyi vizgyűjtő területről rövid idő alatt egy millió köbméter víz zudult a markazi tóba, amely a gagarin hőerőművet látja el ipari vízzel. az éveken át vízhiánnyal küzdő tó most színültig megtelt, a hirtelen áradás ugyanakkor szennyes hordalékot rakott le, így a víz egyelőre alkalmatlan ipari felhasználásra. fokozza a gondokat, hogy a hordalék a vizlágyító berendezést is megrongálta. az ár továbbra is tódul a tóba és kedden a víz már elérte a bukógátat, azon át hagyja el a tavat.

átmeneti megoldás-ként az ugynevezett szívócsonkot - amely a tóból az erőműbe irányítja a vizet - a víz felszínének közelébe helyezték el, ahol kevesebb a szennyezettség. így próbálják meg az áradás idején tartani a villamosenergia termelést. kedden ugyanis mindössze egy blokk fejlesztette az áramot visontán, mintegy 100-150 megawatt teljesítménnyel. a rendkívüli intézkedések eredményeként várható, hogy napokon belül növekszik majd a termelés.

a visontai bányászok hasonló gondokkal küzdenek. a bányát behálózó utak teljesen feláztak, közlekedésre alkalmatlanok. a karbantartáshoz legszükségesebb alkatrészeket szállítószalagon juttatják el a célhoz. a nagy sárban a földkotró gépek is lassan haladnak, a széntermelés csökkent : kedden alig husz százalékát termelték a tervezettnek. a rendkívüli helyzetre tekintettel szerdán nagyjavításra leállítják a gépeket a nyugati bányában, addig elvégzik ezeket a munkálatokat, amíg az időjárás kedvezőbbre nem fordul. /mti/
kov/ká/mz pr

14.25 210585 1824

BA

--

sb0034 4 130 mtib1040

a borsod megyei tanács vb ülése - ipari szövetkezetek

1985. május 21. - az ipari szövetkezetek tevékenységével, munkájával kapcsolatos jelentést vitatott meg keddi ülésén borsod-abauj-zemplén megye tanácsának végrehajtó bizottsága. a testület a részletes tájékoztató, valamint az azt kiegészítő hozzászólások alapján megállapította: az ipari átlagot jóval meghaladó ütemben és mértékben, összesen több mint harminc százalékkal nőtt 1980 és 1985 között borsod ipari szövetkezetek termelési értéke. az egyenletes növekedés mind az ipari és építőipari ágazatokban, mind a szolgáltatóipar területén jellemző volt a szövetkezetek tevékenységére. a harminckét szövetkezet és a tizenhárom kőszövetkezet 1980-ban másfél, 1984-ben pedig már több mint kétfélmilliárd forint értékű termelő és szolgáltató munkát végzett. nőtt exportjuk is: 1984-ben több mint hatszázmillió forint értékű árut szállítottak a piacra. *ikül*

elismeréssel vette tudomásul a végrehajtó bizottság, hogy a szövetkezetek évről évre jelentős összeget fordítottak saját erőből, és az okisz támogatásával a szolgáltatás fejlesztésére, a termelés korszerűsítésére. így került sor az utóbbi fél évtizedben 153 szövetkezeti fiók korszerűsítésére, továbbá ózdon, sárospatakon, leninvárosban, kazincbarcikán több új szolgáltató egység létrehozására. /mti/
bas/tné/az/mz pr

14.35 210585 1354

--

sb0035 4 130 mtib1041

a veszprém megyei tanács vb ülése - műemlékvédelem

1985. május 21. - a veszprém megyei tanács vb. keddi ülésén a műemlékvédelem helyzetével foglalkozott. a beterjesztett jelentés szerint a megyében 1095 műemléket tartanak nyilván, amelyek egyrésze sürgős felújításra szorul. a megelőző tervidőszakban restaurálták a műemlékek 19.6 százalékát, ebben az ötéves tervben azonban az állománynak jóval kisebb részét érintették a munkálatok. a műemlék lakóépületek egytizede üres, s gondok mutatkoznak a mezőgazdasági üzemekhez tartozó műemlékek rendeltetésszerű hasznosításánál is. változatlanul nincs felelős gazdájuk a történelmi értékű romoknak, amelyekből 64-et tartanak nyilván veszprém megyében.

BA

az ülésen az örvendetes eredmények között említették, hogy befejeződött a magyargencsi, a dobai és a devecseri kastély helyreállítása. befejezéshez közeledik a zalagyömörői tarányi-ház és a vörösberényi volt jezsuita rendház felújítása. megkezdték a veszprémi petőfi színház műemlék épülete és a csetényi kastély rekonstrukcióját. előrehaladt a cseszneki vár helyreállítása is. az idén kezdik meg a badacsonyi szegedy róza-ház felújítását, amelyben társadalomtörténeti muzeumot rendeznek be.

beszámoltak az ülésen a két patinás település, veszprém és pápa belvárosának rekonstrukciójáról is. pápán az elmúlt 5 évben 144 millió forintot fordítottak erre a célra és rövidesen megújodik a város barokk főtere. veszprémben a védett házakra eddig 21 millió forintot költöttek és többet új üzletet helyeztek el a felújított régi épületekben.

a végrehajtó bizottság határozatot hozott a műemlékvédelem cselekvési programjának kidolgozásáról és a védett romoknak a megyei muzeumi igazgatóság kezelésébe adása feltételeinek megteremtéséről. a terület szükségesnek tartja szélesíteni a műemlékvédelem társadalmi bázisát, ezért javasolja műemléki albizottságok és városépítő egyesületek létrehozását. /mti/

szé/mné,ká/il pr
14.38 210585 1949

--

sb0036 1 130 mtib1042

választási nagygyűlés kőbányán /grósz károly/ /1. rész/

1985. május 21. - a fővárosi választási nagygyűlések sorozatát kedden az a politikai esemény nyitotta meg, amelynek szónoka grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság elsőtitkára volt. kőbányán, a MÁV északi járműjavító üzem nagy csarnokában összegyűlt több száz választópolgár között ott voltak a fővárosi párt- és állami vezetők, társadalmi és tömegszervezeteinek vezetői, az egyházak képviselői és sokan a munkásmozgalom régi harcosai, illetőleg a kőbányai első választó fiatalok közül. részt vettek a nagygyűlésen a kerület országgyűlési képviselő- és tanácsstagjelöltjei is.

a választási nagygyűlést ribánszki róbert, a hazafias népfront országos tanácsának titkára nyitotta meg, emlékeztetve arra, hogy a június 8-ára kitűzött képviselői és tanácstagi választásokra készülve a mögöttünk levő egy hónap során több mint 43 ezer jelöltgyűlésen másfélmillió állampolgár - a választásra jogosultak mintegy 20 százaléka - vett részt. csaknem 200 ezer felszólaló

B/A

és a X. kerület

mondott véleményt a javasolt személyekről, a helyi és az országos kérdésekről, a közös tennivalókról - bizonyítva, hogy társadalmi méretű egyetértés fogadta-fogadja az mszmp xiii. kongresszusán kidolgozott és a hazafias népfront választási felhívásában nemzetivé emelt országépítő programot. az állampolgárok széles köre élt a választójogi törvényben biztosított, felelősséget növelő demokratikus jogokkal, ismerkedett a javasolt személyekkel és döntött a jelöltekről. most a választási gyűlések során tovább bővül azoknak a köre, akik találkoznak a jelöltekkel, megismerik véleményüket, gondolataikat, érzéseiket, meggyőződésüket, amelyek szellemében tevékenykednek.

ezután a nagygyűlés résztvevői meghallgatták a kőbányai 27-es választókerület két országgyűlési képviselőjelöltje, zarnóczi józsef, a x. kerületi pártbizottság első titkára és simon józsef, az orion rádió és villamossági vállalat műszaki igazgatóhelyettese felszólalását. ezt követően grósz károly lépett a mikrofonhoz:

/folyt. köv./ of/kö
14.42 210585 2086

--

sb0037 4 150 mtib1043

geofizikai kongresszus budapesten

1985. május 21. - a kutató geofizikusok európai szövetsége az idén június 4. és 7. között budapesten tartja kongresszusát - jelentették be keddi sajtótájékoztatójukon a magyar geofizikusok egyesületének képviselői.

a duna intercontinental szállóban és a vigadóban lezajló kongresszusra mintegy 2000 szakembert várnak a világ 40 országából. a legnépesebb küldöttség az egyesült államokból és angliából érkezik. a szocialista országokból több mint 400-an vesznek részt a tanácskozáson, amelyen négy szekcióban kétszázánál is több előadás hangzik el. a résztvevők a nyersanyagkutatás geofizikai módszereivel foglalkoznak, így egyebek között a szénhidrogén és a szilárd ásványi nyersanyagok feltárásának legújabb módszereit ismertetik. ez a téma számunkra különösen fontos, mert - mint a sajtótájékoztatón elmondották - a magyar szénhidrogénkincs csaknem fele még feltáratlan. a tanácskozáson ismertetett eljárások így elősegíthetik a hazai geofizikai kutatások eredményességének javítását is. a magyar geofizikusok munkáját egyébként határainkon túl is elismerik, a hazai vállalatok a jelenlegi ötéves tervidőszakban kétféle dollár értékű műszert exportálnak a világ 25 országába. magyar szakemberek például kutatóhajókat szerelnek fel különböző speciális műszerekkel, valamint - többek között görögországban és

3A

spanyolországban - szénhidrogének, bauxit és más nyersanyagok után kutatnak. munkájuk eredményessége nagyban hozzájárult ahhoz, hogy a szövetség az idén budapestet választotta kongresszusa színhelyéül.

a konferenciával egyidőben 3000 négyzetméternyi kiállítási területen - az intercontinentalban és a vigadóban - műszerkiállítás is nyílik, amelyen 94 cég mutatja be termékeit; a legjelentősebb egyesült államokbeli, kanadai, francia és szovjet vállalatok is kiállítanak budapesten. a szervező bizottság a magyar tudománytörténet szélesebb körű megismertetéséhez miniatűr-kiadványt jelentet meg eötvös loránd életművéről, s ezt minden résztvevő megkapja majd. /mti/
pf/kö/sr/mz pr

14.45 210585 2053

--

sb0038 4 130 mtib1044

a vsz katonai tanácsának ülése

1985. május 21. - kedden folytatódott a varsói szerződés tagállamai egyesített fegyveres erői katonai tanácsának ülése. a budapesti tanácskozáson viktor kulikov, a szovjetunió marsallja, az egyesített fegyveres erők főparancsnoka elnökölt.

innen 19 órától használható fel!

a vsz-tagállamok delegációinak tagjai este a magyar néphadsereg vörös zászló érdemrenddel, valamint vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttesének ünnepi műsorát tekintették meg az mm művelődési házában.

a küldöttségek szerdán jubileumi hadtudományi konferencián vesznek részt. a varsói szerződésnek az elmúlt három évtized alatt betöltött szerepével és továbbfejlesztésének kérdéseivel foglalkoznak. /mti/

-és/il km fe pr
14.45 210585 0784

BA

--

sb0039 4 150 mtib1045

holland műszaki napok

1985. május 21. - holland műszaki napok címmel kedden háromnapos rendezvénysorozat kezdődött a duna intercontinental szállodában a holland gazdasági minisztérium és a holland kereskedelemfejlesztési tanács szervezésében.

a holland gazdasági élet több jelentős iparvállalatának szakemberei előadásokat tartanak egyebek között a mezőgazdasági, a környezetvédelmi és az egészségügyi berendezések fejlesztéséről, gyártásáról, ismertetik exportajánlataikat a csomagolástechnikai és szállítási eszközökből és tájékoztatják az érdeklődőket az anyag- és energiatakarékos új holland technológiákról is.

a holland műszaki napok alkalmából rendezett sajtótájékoztatón a szervezők elmondták, hogy a magyar-holland árucserreforgalom értéke viszonylag alacsony, a kooperációk száma sem túl nagy és mindössze egy vegyesvállalat működik, a mezőgazdaság területén. ennek ellenére jó lehetőségek kínálkoznak az együttműködés szélesítésére, - holland vélemény szerint - különösen az élelmiszeriparban, az állattenyésztésben, a gyógyszergyártásban és a járműiparban. az árucserreforgalom növelése mellett e kooperációk előmozdítását is segítheti a mostani rendezvénysorozat. /mti/

sz/fe sr pr
14.52 210585 1221

--

sb0040 4 170 mtib1046

a négyszázszázredik autóklub-tag köszöntése

1985. május 21. - a magyar autóklub négyszázszázredik tagját köszöntötték kedden szolnokon az autóklub helyi szervezetének műszaki állomásán. a belépési sorrendet rögzítő gépi adatnyilvántartás szerint négyszázszázredikként biró jános jászárokszálási lakos jelentkezett a magyar autósok szervezetébe. az újdonsült klubtag tagsági igazolványának átvétele mellett az autóklub képviselőitől egy szovjet gyártmányú sátras utánfutót kapott ajándékba. a szerencsés lada-tulajdonos rendszeres turázó, így ennek jó hasznát veszi.

jelenleg megközelítőleg minden harmadik gépkocsitulajdonos tagja a magyar autóklubnak. /mti/

laz/kné az fe pr
14.58 210585 0693

BA

--

sb0041 4 160 mtib1047

erdélyi grafikusok kiállítása

1985. május 21. - erdélyben élő magyar grafikusművészek alkotásaiból rendezett kiállítást a kisgrafika barátok klubja pécselt. a ságvári endre művelődési házban kedden megnyílt bemutatón a sepsiszentgyörgyi karancsi sándor, a belényesi miklós jános, a kovásznai kósa bálint és torró vilmos kisgrafikai, művészi ex librisei láthatók. a grafikák többsége a magyar kultúra és tudomány nagy alakjait, erdély szép tájait és falvait ábrázolják, valamint illusztrációk különböző irodalmi művekhez. a mintegy félszáz alkotás fa- és linometszet, illetve rézkarc. a kiállított anyag a mecsekalji kisgrafika barátok gyűjteményét gazdagítja.

a pécsi klub kiállítássorozatát indított az európai kisgrafika alkotásainak bemutatására, ebben kaptak helyet az erdélyi művészek grafikai munkái, amelyek június 3-ig láthatók az uránvárosi művelődési ház galériájában. /mti/

igó/bné az fe pr
15.01 210585 0925

--

sb0042 4 150 mtib1048

mezőgazdasági tanácskozás debrecenben

1985. május 21. - hazánk felszabadulásának 40. évfordulója tiszteletére a debreceni agrártudományi egyetem és a vilniusi agrárgazdasági kutató intézet az agrártermelés hatékonyságáról rendezett tudományos konferenciát kedden debrecenben. a tanácskozáson a két intézmény vezető szakemberei vettek részt. a bevezető előadást szabó ferenc mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszterhelyettes tartotta az agrártermelés negyven éve és a jövő címmel. poscus bolius egyetemi tanár, a litván mezőgazdasági akadémia levelező tagja a gazdaságirányítás rendszereinek tökéletesítése az agrárpari komplexumok viszonyai között címmel tartott előadást. /mti/

szü/éva az fe pr
15.07 210585 0729

B/A

--

sb0043 4 160 mtib1049

,,interpressfotó ,85,,

1985. május 21. - a nemzetközi újságíró szervezet és a szovjet újságírók szövetsége felhívással fordult a világ sajtószerveinek, hírügynökségeinek és televízióinak fotóriportereikhez: vegyenek részt az ,,interpressfotó ,85,, kiállításon, amelyet ,, a békéért és a népek közötti kölcsönös megértésért, a humanizmusért és a haladásért,, jelszóval a világifjúsági találkozó alkalmából az idén július 20. és augusztus 20. között rendeznek meg moszkvában.

a fotópályázat nyertesei különböző díjakat, diszokleveleket, ajándéktárgyakat, érmekeket kapnak. a kiállítás minden résztvevőjét oklevéllel, katalógussal és emlékéremmel jutalmazza.

a pályázatra küldött fényképek két évnél régebbiek nem lehetnek. a fekete-fehér és színes felvételek legnagyobb mérete 50x60, legkisebb mérete 24x30 centiméter lehet. a pályázóknak minden nagyításhoz két darab 18x24-es méretű kópiát kell mellékelniük a katalógus számára. a fotók hátlapján fel kell tüntetni a szerző nevét, az országot, valamint a képaláírást.

a pályázatra 1985. május 31-ig lehet benevezni a következő címen: ,,interpressfotó ,85,, - szovjet újságírók szövetsége - moszkva - zubovszkij bulvár 4. /mti/
gn/km/mz pr

15.08 210585 1221

--

sb0044 4 150 mtib1052

nemzetközi alumíniumipari konferencia székesfehérvárott

1985. május 21. - az alumínium félgyártmány előállítás, valamint a felhasználás fejlesztési lehetőségeit vitatták meg a székesfehérvárott tanácskozó ötödik nemzetközi alumínium konferencia résztvevői kedden a háromnapos eszmecsere második munkanapján. a nyugat-európai országokból, valamint az egyesült államokból és japánból érkezett szakemberek és a tanácskozás hazai résztvevői csaknem ötven előadást tartottak az egyes nemzetek által kifejlesztett új alumíniumipari eljárásokról, módszerekről, az ötvöztött termékek előállításának problémáiról, az öntödei és egyéb költségek csökkentésének lehetőségeiről, a félgyártmányok minőségi

B/A

követelményeinek változásairól, az alumínium alkalmazásának jelenéről és távlatairól.

a nemzetközi alumínium konferencia résztvevői szerdán a székesfehérvári könnyűfém-művel ismerkednek. /mti/

dáv/fné az fe pr
15.14 210585 0921

--

sb0045 4 150 mtib1053

csehszlovák kiállítók a bnv-n

1985. május 21. - az idén tizennégy csehszlovák külkereskedelmi vállalat ötven termelőüzem ujdonságait mutatja be a budapesti nemzetközi vásáron. Jozef Kopacek, a csehszlovák kiállítás igazgatója a keddi sajtótájékoztatón elmondta, hogy a korábbiaknál lényegesen nagyobb területen mutatkoznak be a csehszlovák vállalatok. mintegy 1300 négyzetméter fedett és több mint 900 négyzetméter szabad területen állítják ki ujdonságaikat. Legnagyobb területen az energetikai iparág jelentkezik a bnv-n: a skodaexport vállalat új nukleáris energetikai berendezéseit hozza el a vásárvárosba. a cég egyébként már négy komplett reaktort és más berendezéseket szállított a paksi atomerőműhöz. energetikai berendezéseket kínál a technoexport is, amely szén alapanyagú gázgyártáshoz használatos generátort állít ki. ehhez kapcsolódva bemutat egy olyan cseppfolyósító és tárolóegységet is, amely kiegyensúlyozottabb energiaellátást tesz lehetővé, mivel a cseppfolyósított gáz tárolható a csucsfogyasztás időszakára. az elektronikát a kovo ujdonsága, elektronikus kisszámitógép-rendszere képviseli.

a két ország kereskedelmi együttműködéséről szólva elmondta, hogy az ideai árucseréforgalom 7,3 százalékkal haladja meg az 1984-es szintet. a külkereskedelemben mind nagyobb jelentőséget kapnak a termelési együttműködések: az ideai árucserében a forgalom több mint 30 százalékát a kooperációban és a szakosításban készült termékek adják.

a sajtótájékoztatón arról is szóltak, hogy a két ország szakemberei vizsgálják a személygépkocsigyártásban tervbe vett együttműködés feltételeit. a tárgyalásokon jelentősen a műszaki egyeztetést végzik az érdekeltek, összevetik a csehszlovák vállalatok igényeit és a magyar gyártási lehetőséget, kínálatot. úgy számolnak, hogy az év végére sikeresen befejeződnek a tárgyalások. /mti/

pf/fe/sr/gw pr
15.19 210585 1886

3A

--

sb0046 4 150 mtib1054 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizárfolyamai

1985. május 21. -

érvényben: 1985. május 22-én
d e v i z a n e m vételi közép eladási

	árf. 100 egységre	ft-ban
angol font	6490,64	6497,14 6503,64
ausztrál dollár	3520,07	3523,59 3527,11
belga frank	82,53	82,61 82,69
dán korona	462,67	463,13 463,59
film márka	796,75	797,55 798,35
francia frank	544,85	545,40 545,95
hollandi forint	1470,00	1471,47 1472,94
japán yen /1000/	202,79	202,99 203,19
kanaai dollár	3703,99	3707,70 3711,41
kuvaiti dinár	16738,92	16755,68 16772,44
norvég korona	575,61	576,19 576,77
nszk márka	1661,82	1663,48 1665,14
olasz lira /1000/	25,99	26,02 26,05
osztrák schilling	236,29	236,53 236,77
portugál escudo	29,38	29,41 29,44
spanyol peseta	29,47	29,50 29,53
svájci frank	1971,82	1973,79 1975,76
svéd korona	572,23	572,80 573,37
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00 2602,60
usa dollár	5068,55	5073,62 5078,69

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1985. május 21-i közlésnek megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/mz pr

15.23 210585 1310

3A

--

sb0047 4 160 mtib1055

várja a táncosokat szombathely

1985. május 21. - a huszadik alkalommal rendezik meg az idén, június 1-én és 2-án a savaria nemzetközi táncversenyt és a magyar táncbajnokságot. ezuttal minden eddiginél több, a hazaiakkal együtt huszonegy ország táncosait, a világ amatőr versenymozgalmának legjelesebb képviselőit várja szombathely - közölték a beérkezett jelentkezések alapján a rendezők. a keddi sajtótájékoztatón elmondták, hogy a táncos seregszemle első napján a standard táncok, a második napon pedig a latin-amerikai táncok nemzetközi és magyar versenyére kerül sor. a műsorban bemutatót tart seitatson és fumiko tanaki japán professzionista páros, s dánia ifju bajnokpárosa jens henriksen és bettina bennett, fellép a linzi formációs táncsoport, a szombathelyi magyar lászló uttörőház formációs csoportja, valamint a savaria társastánc együttes is.

a táncversenyen a hagyományoknak megfelelően most is a bm határőrség vörös csillag érdemrenddel kitüntetett központi zenekara huzza a talpalávalót. a győzteseket ezuttal herendi serleggel jutalmazzák, s a helyezetteknek les_enyei mártá munkácsy-díjas szobrászművész alkotását, táncospárt ábrázoló bronz plakettjét nyújtják majd át. az értékelésben angol, csehszlovák, dán, holland, magyar, ndk-beli, nszk-beli, svájci és szovjet szakemberek, pontozóbírók vesznek részt.

a táncversenyen kívül az idén a hatodik alkalommal rendezik meg, június 3-tól 7-ig ugyancsak szombathelyen, az országos táncpedagógus és versenytáncos továbbképzést is, amelyre ötven táncost várnak; a kurzust az angol carole smythe táncmester vezeti. /mti/

Lér/ímé az fe pr
15.27 210585 1629

B A

--

sb0048 4 150 mtib1056 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1985. május 21. -

trabant limousin hycomat	budapest	289
trabant hycomat combi	budapest	78
trabant limousin	budapest	35705
	debrecen	25407
	győr	35580
trabant combi	budapest	9893
	győr	5300
wartburg standard	budapest	14725
	győr	7969
wartburg speciál	budapest	22547
	győr	11914
wartburg speciál tolótetős	budapest	5074
wartburg tourist	budapest	9070
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	8882
	debrecen	6853
	győr	7016
skoda 120 l	budapest	18229
	debrecen	10366
	győr	12843
skoda 120 gls	budapest	1148
lada 1200	budapest	35000
	debrecen	21923
	győr	13697
lada 1300 s	budapest	13604
	debrecen	9887
	győr	4480
lada 1500	budapest	12771
	debrecen	8643
	győr	4080
lada combi	budapest	5900
	debrecen	3474
moszkvics	budapest	13673
polski fiat 126 p	budapest	20839
	győr	7093
fso /polski fiat/ 1500	-	4908
dácia	budapest	26836
	debrecen	17372
	budapest	9104

zasztava
/mti/ kf/sl/mz pr
15.28 210585 1900

B A

--

sb0049 4 130 mtib1057

fővárosi kereskedelmi aktivaértekezlet /1. rész/

1985. május 21. - a budapesti élelmiszerkereskedelem helyzetének időszaki kérdéseiről volt szó azon az aktivaértekezleten, amelyet kedden tartottak a városházán. a tanácskozáson résztvevő szakemberek - a belkereskedelmi minisztérium, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium képviselői, a tanácsok illetékes szakigazgatási szerveinek vezetői, az élelmiszert szállító és forgalmazó vállalatok igazgatói, - véleményt cseréltek az élelmiszerellátás eredményeiről, gondjairól. az aktivaértekezlet előadója gál józsef, a fővárosi tanács kereskedelmi főosztályának vezetője volt.

az élelmiszerkereskedelem tavalyi munkáját értékelve hangsúlyozta, hogy a fogyasztók igényeit 1984-ben az alapvető élelmiszerekből jó színvonalon sikerült kielégíteni. ezután ismertette az egyes termékkfélék forgalmazásának alakulását. az olcsó áruk kínálatáról szólva megemlítette, hogy az alacsonyabb árfejkvésű termékek folyamatosan kaphatók, e cikkek listája bővült. az üzlethálózat fejlesztésében elért eredmények ellenére az áruellátás színvonalában még tapasztalható területi aránytalanságok. a peremkerületi élelmiszerüzletekben nem található meg az egyes készítmények teljes választéka, bár e boltok adottságai alapján az joggal elvárható lenne. az üzletek nyitva tartásával foglalkozva rámutatott: a boltok a helyi vásárlási igények ismeretében úgy alakítsák ki nyitva tartási rendjüket, hogy az jobban szolgálja a vásárlási körülmények javítására elhatározott célok megvalósulását.

a fogyasztói érdekvédelem témakörét vizsgálva sajnos nem újkeletű megállapításokat tett, mondván a tisztességes kereskedelmet még ma is kísérik olyan jelenségek, amelyek joggal bosszantják a lakosságot. nemcsak a vásárlók, hanem az ellenőrző szervek is gyakran kifogásolják az udvariatlan kiszolgálást, a vásárlók megkárosítását. vizsgálati tapasztalatokra hivatkozva elmondotta, hogy az áruellátás színvonalát nem kifogásolták többen, mint korábban, viszont nőtt a kereskedelmi dolgozók magatartására, az áruk minőségére tett, s a fogyasztók megkárosításával kapcsolatos panaszok száma. /folyt. köv./

fr/tr/mz
15.29 210585 2158

BA

--

sb0050 4 130 mtib1058

fővárosi kereskedelmi aktivaértekezlet /2. rész/

a panaszok 70 százaléka tartozik az utóbbi három kategóriába, s a bejelentések jogosságát 90 százalékban igazolták a vizsgálatok.

az előadó - az önállóság és a lakossági ellátás kapcsolatának tükrében - elemezte az új vállalatigazgatási formák bevezetésével kapcsolatos tapasztalatokat, hangsúlyozva, hogy a lakossági élelmiszerigények kielégítése a vállalatok alapvető kötelessége. a boltok tisztaságának, rendjének színvonaláról szólva elismeréssel beszélt a higiéniai körülmények javítására tett intézkedésekről, de mindezek ellenére még ma is ez az egyik érzékeny pontja a fővárosi élelmiszerkereskedelmének.

fr

az értekezleten felszólalók mindenekelőtt a szakmai kérdéseket vettek górcső alá, megemlítve aktuális problémáikat, így egyebek között a tőkehusok korábbinál gyengébb minőségét, a szállítók és a kiskereskedelem közötti szerződéses fegyelem hiányosságait, a szabványoknak meg nem felelő termékek visszaküldésének kérdését, s bírálták az üveg visszaváltás áldatlan helyzetét, ugyanakkor annak megoldására is tettek javaslatokat. /mti/

fr/tr/bc/mz pr
15.30 210585 1136

--

sb0051 4 150 mtib1059 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1985. május 21. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	18 fok,
london	21 fok,
osló	20 fok,
stockholm	13 fok,
helsinki	10 fok,
berlin	20 fok,
varsó	24 fok,
leningrád	7 fok,
moszkva	17 fok,
kijev	25 fok,

BA

prága	23 fok,
bécs	22 fok,
róma	28 fok,
madrid	21 fok,
belgrád	25 fok,
bukarest	28 fok,
szófia	29 fok,
athén	29 fok. /mti/

sl/kf fe pr
15.31 210585 0873

-.-

sb0052 4 150 mtib1061

szerszámgep ujdonságok^a bnv-n - technoimpex sajtótájékoztató

1985. május 21. - a magyar szerszámgépipari társasághoz tartozó szerszámgépipari művek és csepeli szerszámgépgyár közös, mintegy 800 négyzetméteres kiállításon mutatja be gyártmányujdonságait a szerdán nyíló tavaszi bnv-n. a szerszámgépek külkereskedelmével foglalkozó technoimpex vezérigazgatója, mátyás istván keddi sajtótájékoztatóján egyebek között elmondta, hogy a hazai szerszámgépipari fejlesztések eredményességét mutatja a most odaitélt két bnv nagydíj. mindkét nagydíjas termék látható a vásáron is. az egyik a szim új marógépe, amely öttengelyes megmunkálást tesz lehetővé, meglehetősen bonyolult felületű alkatrészek kialakításánál. a nemzetközileg is korszerű gép jól alkalmazható a járműiparban, a repülőgép- és hajógyártásnál, valamint a prészserszámok készítésénél egyaránt. a csepeliek számítógépes vezérlésű új precíziós megmunkáló központját - amelyik a másik nagydíjas termék - kifejezetten a műszer- és finommechanikai ipar számára készítették.

az idei bnv-n a hazai robottechnika eredményei is láthatók lesznek. a magyar vállalatok jelentős erőfeszítéseket tesznek a hazai robotgyártás meghonosításáért, amit a jövőben főleg licencvásárlásokkal és kooperációs együttműködéssel kívánnak elérni. most a csepeli egyedi gépgyár hidraulikai robotot mutat be, de mint elmondták a sajtótájékoztatón, rövidesen megjelennek az ivhegesztő, festő és átrakó munkákra alkalmas első magyar technológiai robotok is.

a hazai szerszámgépipar bemutatóján a diósgyőri gépgyár különféle kábelipari berendezéseket állít ki, amelyek iránt egyre nagyobb a külföldi érdeklődés, egyik legújabb piacuk japán.

BA

több kooperációban készülő termék is látható majd a vásáron, például a jugoszláv szerszámgépiparral együttműködve készülő megmunkáló központok és marógépek. a technoimpex meghívta a vásárra külföldi vevőkörének képviselőit és ezuttal is több üzletkötésre számít. /mti/

sz/fe/sr/gw pr
15.38 210585 2008

-.-

sb0053 4 160 mtib1062

magyar kórusosok bulgáriában

1985. május 21. - szép sikerrel szerepeltek a hazánkat képviselő pécsi diáklányok a várnában rendezett nemzetközi kórusfesztiválon: mind a női kórusok, mind a kamarakórusok kategóriájában harmadik díjat nyert a bartók béla leánykar. a fekete-tengeri kikötőváros évente visszatérő kulturális eseménye a georgi dimitrovról elnevezett dalostalálkozó, amelynek idejében programjában - a bolgárok mellett - tíz ország együttese is részt vesz. a pécsi kodály girmáziun negyvenhárom tagú énekkara kertész attila karnagy vezetésével középkori klasszikus kórusműveket, valamint kortárs magyar és bolgár szerzők műveit szólaltatta meg. s noha felnőtt együttesek társaságában léptek fel a magyar fiatalok, méltó versenytársaknak bizonyultak, amint a két értékes díj is jelzi. a nemzetközi fesztivál legsikeresebb szereplőivel együtt a bartók leánykar is pódiumra lépett a találkozót záró gálahangversenyen, amelyet a bolgár televízió közvetített.

az énekkar kedden hazaérkezett. /mti/
igó/bné/az/gw pr
15.43 210585 1037

BA

-.-

bel

- 38 -

1985.05.21.

sb0054 4 150 mtib1063 /közönségszolgálat/

totó-Lottó hírek

1985. május 21. - a sportfogadási és Lottó igazgatóságtól kapott tájékoztatás szerint kifizették a 18. heti 13 találatos totószelvény nyereségét. a szerencsések, gallai sándor 30 éves és grebenár lászló 19 éves szentgotthárdi lakosok összesen 5 109 533 forintot vettek fel.

x x x

a budapesti nemzetközi vásár területén a május 22-től 30-ig totó- és lottószelvényt vásárlók között tombolát rendez az igazgatóság. nyereségként báv vásárlási utalványokat és totó-Lottó ajándécsomagokat sorsolnak ki naponta 17 órakor az országos takarékpénztár vásári pavilonjában. /mti/

kf/sl/mz pr
15.54 210585 0646

--

sb0055 4 130 mtib1051

elhunyt vértesi nándor

1985. május 21. - mély megrendüléssel tudatjuk, hogy vértesi nándor keramikusművész életének 62. évében hirtelen elhunyt. temetése május 23-án 17 órakor lesz a vecsési temetőben.

a magyar képző- és iparművészek szövetsége,
a magyar népköztársaság művészeti alapja

/mti/ il kp fe pr
15.55 210585 0364

--

MK

bel

- 39 -

1985.05.21.

sb0056 4 160 mtib1064

emléktábla- és emlékpark-avatás darnózselin

1985. május 21. - a nácizmus szigetközi áldozatainak emlékére kedden a darnózseli izraelita temetőben emléktáblát lepleztek le. a márványtáblát a magyarországi izraeliták országos képviselője állította, a hazafias népfront és a kisz helyi szervezete pedig fákkal, bokrokkal övezett emlékparkot alakított ki körülötte. avató beszédében schöner alfréd főrabbi megemlékezett a községből elhurcoltakról és azokról a tizezrekről, akiknek kálváriás utja darnózselin keresztül vezetett. /mti/

mzs/az/gw pr
15.55 210585 0558

--

sb0057 4 150 mtib1065 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1985. május 21. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

tulnyomóan borult idő, sokfelé eső, zápor. a hőmérséklet szerdán kora délután 19-24 fok, csütörtökön hajnalban 8-13 fok.

csehszlovákia:

gyakran lesz erősen felhős az ég, sokfelé alakul ki eső, zápor, zivatar. a hőmérséklet szerdán kora délután 19-24 fok, csütörtökön hajnalban 7-12 fok.

szovjetunió:

gyakran lesz erősen felhős az ég, sokfelé alakul ki zápor, zivatar. a hőmérséklet szerdán kora délután 19-24 fok, csütörtökön hajnalban 7-12 fok.

románia:

MK

 nappali gomolyfelhőképződésből sokfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet szerdán kora délután 21-26 fok, csütörtökön hajnalban 9-14 fok.

jugoszlávia:

nappali gomolyfelhőképződésből sokfelé várható zápor, zivatar. a hőmérséklet szerdán kora délután 20-26 fok, csütörtökön hajnalban 10-15 fok. /mti/

kf/sl/mz pr
 16.00 210585 1066

.-.

sb0058 1 130 mtib1066

választási nagygyűlés kőbányán /2. rész/

- ma már történelmi tény - mondta grósz károly -, hogy a magyar szocialista munkáspártnak 1956-ban volt ereje ahhoz, hogy a nehéz helyzetben egyszerre lépjen fel a szélsőségek ellen, egyidőben megőrizze az addig felhalmozott szocialista értékeket és szakítson a múlt hibáival; ugyanakkor védje és vallja a régi, tiszta szocialista elveket, amikor vállalkozik egy merőben új gyakorlat kialakítására. a folytonosságot és a megújulást egyszerre vállaltuk. következetes, kétfrontos harcban egyidejűleg kellett fellépniünk a pártban, a politikai életben mind a revizionizmus, a jobboldali elhajlás, mind a dogmatizmus, a „baloldali”, gyakorlat ellen.

társadalmi fejlődésünk kritikusabb időszakában, nehezebb politikai helyzetben azóta is többször szembe kerültünk azzal a kérdéssel „mit folytassunk?,,, „mit változtassunk meg?,,, ilyenkor természetesen mindig fellángoltak a viták a pártban és a párton kívül. így történt ez az 1970-es évek elején is, az 1980-as esztendő kezdetén is, és most, a xiii. kongresszus előkészítése során. a nehezebb külső feltételek között, gazdasági gondjaink megoldásával küszködve társadalmi vitáink is élesebbek lettek.

helyzetünk megítélésében polarizálódtak a vélemények, és társadalmi fejlődésünk lehetőségeit, útjait, módjait illetően felerősödtek a nézeteltérések. az egyik oldalon megjelentek azok, akik végletekig ragaszkodtak a megszokotthoz, a kialakult és jól bevált megoldásokhoz, és gyanakvással fogadtak minden megújítási törekvést. a másik oldalon felsorakoztak azok, akik azzal a

BA

jelszóval hogy „eljött az ideje a gyökeres változtatásoknak,,, mindent egycsapásra akartak átalakítani. nem nézve azt sem, mindez hogyan érinti társadalmunk szocialista alapjait.

nyílt politikai vitákban szorítottuk vissza ezeket a szélsőséges nézeteket. meggyőződésem, hogy: sikerrel. pártunk politikai döntései megfontoltak, kiegyensúlyozottak, tartalmazzák a szükséges változásokat, de nem kockáztatják vívmányainkat és szocialista jövőnkét. ezek a viták alkotó gondolatokat szabadítottak fel, aktivizálták az embereket, s a tapasztalatok szintézisét adva megteremtették a politikai egység megújulásának alapjait.
 /folyt. köv./ of/cl fe/mz
 16.15 210585 2238

.-.

sb0059 1 130 mtib1067

választási nagygyűlés kőbányán /3. rész/

így erősödött meg ismételten a párt és a tömegek közötti kapcsolat, vált egységesebbé a párt és az ország vezetése. ami az emberek többségének ma már természetes - az gyakran egyeseknek még szokatlan. nyílt, őszinte, személyeskedés nélküli vita a helyzetelemzésben és a feladatok kijelölésében, egységes, fegyelmezett, következetes végrehajtás a döntések meghozatala után.

valljuk: a vitákban mindenkinek joga van álláspontját kifejteni, tévedni - s ennek alapján senkit nem minősítünk sem konzervatívnak, sen haladónak. minősítésünk alapja a tett és az ennek nyomán született eredmény. az ember megítélésének mércéje: munkájával előbbre viszi-e népünk felemelkedését vagy sem? amikor tehát a mindennapok gyakorlatában megőrizzük a kétfrontos érzékenységünket, nem csupán elméleti tételekről vitázunk, hanem a mindennapi építőmunka tapasztalatait minősítjük és a követendő, a kívánatos magatartást jelezzük.

pártunk xiii. kongresszusa megerősítette eddig folytatott politikánk alapelveit, mert eredményességét immár négy évtizede a gyakorlat már sokoldalúan igazolta. bebizonyosodott: szocializmust építeni csak a marxizmus-leninizmus szellemében lehet; nemzeti törekvéseink és internacionalista elkötelezettségünk tartósan összeegyeztethető; a nép és a párt között folyamatos eszmecsere, megértésre, együttműködésre van szükség. bizonyosságot nyert, hogy a munkásság, a parasztság, az értelmiség, az alkalmazottak érdekeit tiszteletben kell tartani, s a jelentkező ellentmondásokat és feszültségeket kellő türelemmel, értelmes kompromisszumok árán lehetséges csak feloldani. ateisták és vallásos emberek

BA

boldogulásának egyformán utja a szocializmus. bebizonyosodott, hogy az alkotómunka anyagi, erkölcsi elismerése, az egyén képességeinek sokoldalú kibontakoztatása egyben a közösségek felemelkedésének is biztosítéka; a pártnak örökösen az önvizsgálat tárgyává kell tennie mindennapi gyakorlatát, megbecsülve a múlt értékeit, beismerve és kijavítva a hibákat, tévedéseket. ezek az elvek vezérlik döntéseinket, amelyek nem illuziókra, vágyálmokra, hanem a realitásokra, társadalmi valóságunkra építenek.

a bevált politikai elvek megőrzése felfogásunk szerint magában foglalja az új viszonyokhoz való alkalmazkodás igényét és képességét is. arra törekszünk, hogy még inkább kiaknázzuk társadalmi rendszerünk előnyeit, lehetőségeit, mozgásba hozzuk a fejlődés még szunnyadó hajtóerőit. sokan felteszik a kérdést: hogyan, milyen célokért? /folyt. köv./ of/cl/fe/mz
16.17 210585 2536

--

sb0060 1 130 mtib1068

választási nagygyűlés kőbányán /4. rész/

meg kell teremtenünk az anyagi és a szellemi jólét érzékelhető növelésének feltételeit; fejleszteni a népgazdaság teljesítőképességét; érvényesíteni a munkászerinti elosztás elvét a munka díjazásában, a társadalmi igazságosság elvét a szociális gondoskodásban; gyarapítani az emberek általános, politikai és szakmai műveltségét; s biztosítani hogy mind szélesebb körben vegyenek részt a társadalmi viszonyokat formáló döntések előkészítésében, meghozatalában és végrehajtásának ellenőrzésében.

e célok előrése érdekében az elmúlt években jelentős lépéseket tettünk a gazdaságirányítás továbbfejlesztésével, jogrendszerünk korszerűsítésével. azt tapasztaljuk, hogy ezek az állampolgárok döntő többségének egyetértésével találkoztak, a megújulás zászlóvivője a magyar szocialista munkáspárt, amely az ország jelene és jövője iránti felelősségének teljes tudatában cselekszik és vállalja a megújulás nehézségeit, kockázatát.

- pártunk azt hirdeti - hangsúlyozta a budapesti pártbizottság első titkára - hogy az állandóság, a folyamatosság, a stabilitás, a múlt értékeinek átörökítése és megőrzése, az elért eredmények megszilárdítása: társadalmunk fejlesztésének alapvető követelménye. ugyanakkor tudjuk hogy nincsenek végleges megoldásaink, hibátlannak tekintett, örökérvényű döntéseink. bármit is határoztunk és kezdtünk el, a gyakorlati tapasztalatok alapján kiegészíthetjük, korrigálhatjuk, s ha kell, vissza is vonhatjuk, felcsesérelhetjük

BA

jobbal. valljuk, hogy a párt csak akkor képes eredményesen vezetni, ha érzékeny a valóság változásaira, tudja azokat gyorsan és reálisan számbavevni, képes a helyes válaszokat kialakítani.

a nagygyűlés, amely a himnusszal kezdődött, a szózat hangjaival ért véget. /mti/
of/cl/fe/mz pr
16.20 210585 1794

--

sb0061 4 150 mtib1069 /közönségszolgálat/

metróépítés - utelzárás, forgalomelterelés

1985. május 21. - a fővinform tájékoztatása szerint május 22-én 10 órától a metró építése miatt forgalmi változások lesznek a váci ut környékén.

a váci utat a frangepán utcától a főveny utcáig lezárják. terelőutvonal vac felé: váci ut-petneházy utca-röppentyű utca-göncöl utca-tha:lmann utca-váci ut; a városközpont felé: váci ut-főveny utca-madarász viktor utca-vágó béla utca-frangepán utca-váci ut.

az autóbuszok és a villamospótló buszok a petneházy utca-teve utca-rozsniai utca-madarász viktor utca-tha:lmann utca, illetve a főveny utca-madarász viktor utca-vágó béla utca vonalon járnak.

új megállókat: újpest felé a tha:lmann utcánál, az árpádhid felé a forgách utcánál. a tha:lmann utcai és a rozsniai utcai korábbi megállókat megszüntetik. /mti/

kf/sl/il pr
16.21 210585 0842

BA

--

sb0062 4 160 mtib1070

antikvár könyvaukción

1985. május 21. - a pesti vigadó hangversenytermében kedden megkezdődött az állami könyvterjesztő vállalat kétnapos könyvárverése. a huszonegyedik alkalommal megrendezett könyvaukción budapesti antikváriumokból és magánszemélyektől összegyűjtött 512 kötetből válogathatnak az érdeklődők. az első napon 264 tétel került kalapács alá.

az ákv másfél évtizede rendez könyvárverést, az eddigi aukciókon mintegy 13 ezer művet szerepeltetett, közöttük számos egyedi ritkaságot, nemzeti értéknek számító antikvitást, irodalomtörténeti érdekességű kéziratokat, relikviákat, első kiadásokat, nagy értékű metszeteket tartalmazó köteteket.

az antikvitások között most megtalálhatják a könyvgyűjtők valerianus több fametszetű illusztrációt tartalmazó, hieroglyphica című, az egyiptomi írás jelentését magyarázó, bázelen 1575-ben megjelent munkáját. a magyar nyelvű régi bibliák közül ez alkalommal hárommal kínálnak a gyűjtőknek, közöttük tótfalusi kis miklós 1685-ben amszterdamban megjelent, ugynevezett aranyos bibliáját. a kiadványt hét levélnyi latin és magyar nyelvű kéziratot vers teszi egyedivé és irodalomtörténeti szempontból is jelentőssé. a történeti dokumentumok között több aláírt uralkodói oklevél is van. a történelmi és irodalmi kéziratok egyebek között kossuth lajos, kazinczy ferenc, czuczor gergely, móra ferenc, tömörkény istván és illyés gyula életéről és munkásságáról nyújtanak fontos adatokat. két színház történeti érdekesség is kalapács alá került az első napon: paulay ede 1872-ben kelt utijelentése a korszak magyar és külföldi színházi életéről ad információkat, s jászai mari egyik levelét is kínálták az érdeklődőknek.

az aukción csaknem 100 történelmi és régészeti művet árvereznek. közöttük található az árpád és az árpádok című album csánki dezső szerkesztésében, illetve gaali zoltántól a székely ősvárak története című kötet. helytörténeti, néprajzi, nyelvészeti, numizmatikai, színházművészeti, divattörténeti, mezőgazdasági és ipartörténeti, állattani műveket, az utazással, a halász- és a vadászmesterséggel kapcsolatos köteteket, illusztrált gyermekkönyveket, szótárakat, lexikonokat is találhattak, illetve találhatnak a kínálatban az érdeklődők. /mti/

ri/cl/bc/il pr
16.25 210585 2249

BA

--

sb0063 4 150 mtib2003

ikarus újdonságok a bnv-n

1985. május 21. - az idei bnv-n is több új ikarus járművet állítanak ki, közöttük a jelenleg futó 200-as autóbusszaladót rövidesen felváltó 300-as és 400-as távolsági illetve városi autóbussztípusokat. az ikarus és a járműveit exportáló mogürt vezetői kedden, a mátyásföldi gyárban sajtótájékoztatót adtak ismertetést európa legnagyobb autóbusszgyárának bnv-részvételéről.

a kiállított új autóbusszokról elmondták: a 400-as városi buszok több mint 100 személyt szállíthatnak egyidejűleg és nagy előnyük a korábbi járművekhez képest, hogy jóval alacsonyabbra tervezték padlószintjüket, ami lényegesen megkönnyíti a le- és a felszállást. a jármű csuklós változatát, amely 18 méter hosszú és több mint 180 személyt szállíthat, automata sebességváltóval és lengőajtókkal szerelték fel. a 300-as távolsági járművek több típusát is kiállítják, közöttük a városközi, a félluxus és a luxus kivitelűket, ez utóbbi svéd scania alvázra épített változata is látható. benutadják a bolgár alvázra épített közepes méretű ikarus buszt és azt a csuklós járművet, amelyet amerikai coummins motorral szereltek fel és a tengerentúlra exportálnak.

az ikarus autóbusszok jelenleg a világ 54 országában járnak az utakat. a vállalat szakemberei évről évre új típusokat fejlesztenek ki egy-egy gyártmánycsaládon belül is, és számos külföldi autóbusszgyárral léptek kooperációra. a legtöbb buszt az európai szocialista országokba, mindenekelőtt a szovjetunióba szállítják, de újabban sok magyar járművet vesznek kínai cégek és a tőkés országok vásárlói közül a svédek, amerikaiak, kanadaiak és libiaiak is. mind több helyen épít fel az ikarus helyi összeszerelő üzemet, irakban, malgasban, angolában, kubában és libiában már sorozatban gyártják magyar egységekből ezeket a járműveket. a vállalat - a bkv-val és a volánnal közösen - komplett közlekedési rendszerek exportját is vállalja, és a közelmúltban több ajánlatot tett egy-egy külföldi város tömegközlekedési hálózatának megszervezésére. az ilyen jellegű exportban további 20-25 magyar iparvállalat és szövetkezet is közreműködhet. /mti/
sz/fe/sr/mz pr

16.39 210585 2130

BA

--

sb0064 4 150 mtib2004

a malév és az air canada együttműködése

1985. május 21. - együttműködési megállapodást irtak alá a malév és az air canada képviselői kedden az atrium hyatt szállóban.

a megállapodás alapján a malév ezentul általános kereskedelmi ügynökségként képviseli magyarországon a kanadai légitársaságot, s az air canada valamennyi kanadába induló járatára a malév-irodáknál lehet jegyet váltani. az együttműködés azért is előnyös, mivel az utasok már budapesten lefoglalhatják helyüket a frankfurtból továbbinduló air canada-járatra. az átszálló utasoknak a magyarországi-kanada közötti járatokon frankfurtban - szükség esetén - a malév és az air canada személyzete közösen nyújt segítséget. a két légitársaság közös menetrendet dolgozott ki, amely tartalmazza mindkét légitársaság csatlakozó járatait az összes kanadai és néhány egyesült államokbeli repülőtér felé. ez a menetrend valamennyi magyarországi utazási irodában és a malév-képviselőteken az érdeklődők rendelkezésére áll. a kanadai utasok jobb kiszolgálása érdekében az air canada megnyitotta irodáját a malév air tours budapesti, atrium hyattbeli helyiségében.

a megállapodástól mindkét fél azt várja, hogy az elkövetkező időszakban számottevően növekszik a két ország közötti turistaforgalom. /mti/
bi/kö/sr/il pr
16.44 210585 1293

-.-

sb0065 4 150 mtib2005

az építők szakszervezete központi vezetőségének ülése /1. rész/

1985. május 21. - a következő ötéves tervidőszak előkészítéséről, a fejlesztési elképzelések kialakításáról tárgyalt keddi ülésén az építők szakszervezetének központi vezetősége. somogyi lászló építésügyi- és városfejlesztési miniszter tájékoztatta a testületet az ágazatban eddig kialakított fejlesztési elgondolásokról. mindenekelőtt rámutatott arra, hogy az építőipar fejlődésének, az építési igények kielégítésének alapkérdése az építőanyagipar fejlesztése. megállapította, hogy az építőanyaggyárak dolgozóinak áldozatos munkája, összefogása révén jelenleg összességében megfelelő az építőanyag-kínálat. ennek az sem mond ellent, hogy vagonellátási vagy egyéb szállítási gondok miatt egyes tűzép-telepeken néhány termék időnként hiányzik, más telepek és a gyárak ugyanis tetemes készlettel rendelkeznek. az a cél, hogy a már

BA

megkezdett és a tervezett fejlesztésekkel a következő tervidőszakban tovább javítsák az ellátást, és ne csak mennyiségben, hanem választékban is biztosítsák a piaci egyensúlyt, a zavartalan értékesítést.

a miniszter elmondotta, hogy a következő években valamelyest növekszik az állami pénzeszközökből megvalósuló új otthonok aránya, de továbbra is jelentős marad a magánéros építés. ennek hatékonyabb támogatásáért a vállalatoknak és a szövetkezeteknek is többet kell tenniük. fontos például bővíteni azokat a vállalkozásokat, amelyek révén a kivitelezők saját beruházásban piaci értékesítésre építenek lakásokat. a minisztérium ezeknek a kivitelezőknek ingatlan-forgalmazásra is engedélyt ad, s így minőségi lakáscserét bonyolíthatnak le azzal, hogy a saját beruházásukban készült új otthon vásárlójának kisebb alapterületű, régi öröklakását átveszik, s értékét leszámítják az új ingatlan árából. a régi kis lakást természetesen értékesítik. a minisztérium javaslatot dolgozott ki arra is, hogy a közgazdasági szabályozók növeljék az építőipari szövetkezetek érdekelttségét a lakásépítési feladatok vállalásában.

a következő években az építőipar fejlesztésének középpontjában áll a vállalalkozási készség kiszélesítése és az építési megbízások elnyerésért folytatott verseny kiterjesztése. a versenytárgyalások rendszerének kibontakoztatása ugyanis - a tapasztalatok szerint - komoly ösztönző erő, amely rászorítja a vállalatokat a határidők pontos teljesítésére, a minőség lényeges javítására és az ésszerűbb, jövedelmezőbb gazdálkodásra. /folyt. köv./

sb/tr/mz
16.47 210585 2480

-.-

sb0066 4 150 mtib2006

füzesgyarmat: fent a kiterésgátló

1985. május 21. - kedden sikerült a kutfejre helyezni a kiterésgátlót - csörlőkkel emelték rá a nagyalföldi kőolajkutató vállalat szakemberei -, s ezzel egy lépéssel közelebb jutottak a füzesgyarmat határában feltörő gázzal elegyes olaj elfojtásához. a munka neheze azonban még hátra van, mert a szerkezetet csak akkor lehet rögzíteni, ha a kutaknál megszabadították az olajtól s az ott lévő tolózárat sikerül lezárni, ezzel megszüntetve az oldalirányú kifuvást.

a füzesgyarmati 107-es számú kutból 130 atmoszféra nyomással felszínre törő gázos folyadék elfojtásán hétfőn hajnal óta dolgoznak a kőolajipari mentőbrigádok; a szolnoki és a szegedi csapatokhoz

B17

kedden csatlakoztak a kiskunmajsaiak, s a munkálatokban segédkezik a néphadsereg egyik műszaki alakulata is. a körösvidéki vízügyi igazgatóság és a tűzoltók megoldották, hogy a berettyó vize az öntözőcsatornákon és tömlővezetéken eljusson a helyszínre. erre azért volt szükség, hogy a feltörő szénhidrogén kigyulladásától, robbanásától vízfüggönnyel védelmezhessek meg az olajipari szakembereket. keddre elkészült a második ezeröttszáz köbméteres tározó, amelybe a kiömlő olajat gyűjtik; ez ugyanis nem vész kárba, olajfinomítóba jut, ahol megtisztítják majd a szennyeződéstől. a mentés munkáit nehezíti, hogy a hajnalban lehullott eső és a kifecskendezett víz sártengerré változtatta a kut környékét, így a gépeket, berendezéseket csak lánctalpas járművekkel lehet vontatni. /mti/

bty/an az/il pr
16.49 210585 1509

--

sb0067 4 150 mtib2007

az építők szakszervezete központi vezetőségének ülése /2. rész/

a szakszervezet központi vezetősége a fejlesztési koncepcióról szóló tájékoztatót elfogadta. egyetértett azzal, hogy a minisztérium a szakszervezettel együttműködve olyan tervezési és módszertani ajánlásokat adjon ki, amelyek segítséget nyújtanak a vállalatok középtávú fejlesztési elképzeléseinek - s ezen belül a szociális és a munkavédelmi tervek - körültekintő kidolgozásához. /mti/

sb/tr/sr/mz pr
16.51 210585 0482

BA

--

sb0068 4 160 mtib2008

münchenbe utazott a budafoki ifjúsági zenekar

1985. május 21. - münchenbe utazott kedden a budafoki ifjúsági zenekar nemes László karnagy vezetésével. az együttes május 21-26. között részt vesz az európai ifjúsági zenei fesztiválon, amelyet az ifjúság világéve alkalmából rendeznek meg a bajor fővárosban. az eseményen husz európai országból, valamint az egyesült államokból több mint 240 zenekar, zenei együttes nyolcezer ifju muzsikusa találkozik. a budafokiak bielefeldben is hangversenyeznek, s fellépnek a müncheni olimpiai stadionban rendezendő gálakoncerten is. /mti/

-ri/il/bc/il pr
16.58 210585 0607

--

sb0069 4 130 mtib2009

videokazetta a kaposvári elméleti tanácskozásról

1985. május 21. - a nyolcvanas évek kapitalizmusa címmel egyórás videokazettát jelentetett meg a reflektor kiadó az idén február 6-án és 7-én Kaposváron tartott országos elméleti tanácskozásról. /mti/

-ri/kö/il/bc/il pr
16.59 210585 0283

--

sb0070 4 150 mtib1060

üzemavatás a graboplastban

1985. május 21. - polipropilén szálgyártó üzemet adtak át kedden a győri graboplast pamutszövő és műbörgyárban; a 74 millió forintos beruházást - amelyet egy év alatt hoztak tető alá - az országos műszaki fejlesztési bizottság és az ipari minisztérium anyagiakkal támogatta.

a pamuttipusu polipropilén szál a münemex - a nem szövött műbörhordozó anyag - egyik komponense. eddig tőkés importból szerezték be, a mostani beruházással azonban lehetővé vált, hogy egy részét - évente 450 tonnányit - idehaza állítsák elő. a hozzá való polipropilén granulátumot a tiszai vegyi kombináttól kapják, s abból készítik a különleges finomságu szálát.

BA

a graboplast évente több millió négyzetméter műnemezt készít. e műbőrherdozó keresett termék az országhatárokon túl is. részint eredeti állapotban, részint feldolgozott formában - cipőfelsőrész anyagként és bélésként - évről évre jelentős mennyiséget ad el belőle a külföldi megrendelőknek. a fejlesztés nyomán bővülnek a vállalat tőkés export lehetőségei is. /mti/
mzs az/mz pr

17.00 210585 1072

--

sb0071 4 160 mtib2010

országjárás-jubileum

1985. május 21. - harminc éves hazánkban a szervezett országjárás. ebből az alkalomból ünnepi ülést rendeztek kedden tatabányán, ahol rottler ferenc, a tit főtitkára és misák imre, az ibusz vezérigazgató-helyettese köszöntötte a résztvevőket: csaknem száz országjárás-vezetőt.

az ülésen áttekintették a szervezett hazai tömegturizmus fejlődését. egyebek között elmondták, hogy a tit állandó partnerén, az ibusz-on kívül más utazási irodákkal közösen is szervez utakat. amióta az üzemek is bekapcsolódtak a szervezésbe, ugrásszerűen megnőtt a fizikai dolgozók részvétele az utazásokon. rendeznek speciális turákat is a mozgássérülteknek, a gyalogos turisztikát, az irodalmat kedvelőknek és a nyelvtanulást igénylőknek. a megnövekedett utazási kedvet, a belföldi utazás népszerűségét bizonyítja, hogy míg 1982-ben százezer, tavaly már több mint félmillió résztvevője volt a szervezett országjáró turáknak.

a jövőben a belföldi turistaforgalom további növekedésére számítanak, amiben része van annak is, hogy a külföldi utak ára emelkedő tendenciát mutat. az utazási irodák olyan belföldi programokat kívánnak összeállítani, amelyek jobban igazodnak a szabadidő szerkezetének megváltozásához, a felgyorsult életritmushoz, s javítani akarják az együttműködést. rendszeresebb teszik a mintegy 4000 országjárás-vezető továbbkésztését, szakmai tapasztalatcseréjét is. /mti/
ráb/vné st/il pr

17.01 210585 1431

BA

--

sb0072 4 160 mtib2012

az év lakóháza - díjátadás a városházán

1985. május 21. - kedden a városházán gérnyi kálmán, a fővárosi tanács elnökhelyettese átadta „ az év lakóháza „, budapesti magánlakásépítési nívódíj-pályázat díjait.

a fővárosi tanács immár másodszor hirdette meg a budapesti pályázatot, amelyre magánérőből épült és 1984-ben használatbavételi engedélyt kapott épületek dokumentációival lehetett nevezni. a pályázat célja az volt, hogy ösztönözze a magánlakás építőket a kor színvonalának megfelelő, a környezetbe illő, gazdaságos és esztétikus házak építésére.

„ az év lakóháza „84,, címet és a vele járó 25 ezer forintot a xv. kerületi csajág utca 1/b számú családi ház nyerte el. a pályázat bírálóbizottsága a döntést indokolva hangsúlyozta: a tervezési és kivitelezési szempontból egyaránt magas színvonalu, harmonikus térelosztásu lakóház az általánosan elterjedt, ugynevezett sátortetős épülettípusba tartozik. korszerű építészeti megoldásai alapján a ház mintául szolgálhat az ugyanebbe a típusba tartozó lakóházak építőinek. a díjnyertes családi ház tervezője csikós istván okleveles építészmérnök, belsőépítész harrer caesar volt. a pályázaton kiemelt dícsőretet és 12 ezer forintot nyert a ii. kerületi kerényi frigyos utca 7/b szám alatti családi ház, valamint a xi. kerületi somlói ut 46/a számú négylakásos társasház. a budapesti verseny győztesei részt vesznek az építésügyi és városfejlesztési minisztérium által szervezett országos pályázaton.

a nem díjazott pályázók a beküldött anyagaikat a főber magánlakásépítési információs és szolgáltató leányvállalatánál /budapest, v. királyi pát utca 12./ vehetik át június végéig. /mti/
gn/bc/mz pr

17.10 210585 1686

BA

--

sb0073 4 130 mtib2013

kubai napok békésben

1985. május 21. - magyar-kubai barátsági napot rendezett kedden békéscsabán a hazafias népfront békés megyei bizottsága. a szőnyegszövő háziipari szövetkezetben barátsági gyűlést tartottak, amelyen részt vett és felszólalt euclides vázquez candela, a kubai köztársaság budapesti nagykövete. a gyűlés után a nagykövet ellátogatott a corrado benitez garcia kubai forradalmárról elnevezett általános iskolába, s megtekintette a névadó emlékszobáját.

szerdán szeghalmon tartanak magyar-kubai barátsági rendezvényeket. /mti/
sam/ke st/gw pr
17.28 210585 0578

--

sb0074 4 180 mtib2015

időjárásjelentés

1985. május 21. - a meteorológiai intézet jelentése szerint a várható időjárás szerda estig:

ujabb záporok, zivatarok

ismét záporokra, zivatarokra kell számítani. zivatarok idején megerősödik a szél. a hőmérséklet csucsértéke 20-25 fok között alakul. /mti/

gw pr
17.31 210585 0320

BA

--

sb0075 4 130 mtib2016

svéd békeküldöttség hazánkban

1985. május 21. - a nők nemzetközi ligája szervezet békéért és szabadságért svéd szekciójának és a svéd békeszervezeteknek a képviselői - akik békemenetben felkeresik európa országait - kedden budapesten tartózkodtak. megbeszélést folytattak az országos béketanács Leszerelési bizottságának tagjaival és a magyar nők országos tanácsának aktivistáival. fogadta őket bényi józsef külügyminiszterhelyettes. a vendégek ellátogattak a demokratikus ifjúsági világszövetség Leszerelési bizottságához is.

/mti/
me/il/bc/gw pr
17.34 210585 0574

Támadó

--

sb0076 4 130 mtib2017

hazaérkezett a magyar pártküldöttség

1985. május 21.- havasi ferencnek, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárnak vezetésével kedden hazaérkezett moszkvából az a pártküldöttség, amely részt vett a kgst országok kommunista és munkáspártjai gazdaságpolitikai kérdésekkel foglalkozó központi bizottsági titkárainak értekezletén. a küldöttség tagja volt marjai józsef, a központi bizottság tagja, a minisztertanács elnökhelyettese és ballai lászló, a kb osztályvezetője. kíséretükben volt iványi pál, a kb osztályvezető-helyettese. fogadásukra a ferihegyi repülőtéren megjelent vlagyimir bazovszkij, a szovjetunió magyarországi nagykövete. /mti/

tr/bc/mz pr

17.40 210585 0702

BA

--

sb0077 4 150 mtib2018

parafadugóüzem-avatás veresegyházon

1985. május 21.- parafadugóüzemet avattak kedden veresegyházon. az üzemet a hungarokork-amorim kft - a közép-magyarországi pincegazdaság, a lignimpex külkereskedelmi vállalat és portugália legnagyobb parafafeldolgozó cége, az amorim and ináms által alakított magyar-portugál vegyes vállalat létesítette. az üzemet madarasi attila pénzügyminisztériumi államtitkár avatta fel. az avatóünnepségen részt vett dr. José Joaquim de Mena e Mendonca, portugália magyarországi nagykövete és antonio almeida, a portugál államkincstár titkára.

a parafadugók és műszaki parafacikkék gyártására alakult közös vállalat első üzemét azért telepítették veresegyházára, mert itt korábban már foglalkoztak parafadugó gyártással. most felújították ezt a tevékenységet, korszerűsítették a technológiát, kicserélték a gépeket. a dugógyártás alapanyagát, a paratólgy kérgét portugáliából szállítják magyarországra. ebből különféle kezelések után veresegyházán nyolcféle méretű parafadugót készítenek, évente összesen 120 millió darabot. a parafadugók hazai gyártásával jelentős összegű tőkés importot takarítanak meg.

a közös vállalat jövőre újabb üzemét kíván létesíteni budapesten, ahol műszaki parafatermékeket készítenek a cipőipar és a kerámiaipar számára. ennek az üzemnek a belépésével hasznosítani tudják a parafahulladékot is. /mti/
gál/st/mz pr

17.41 210585 1399

--

sb0078 4 130 mtib2020

magyar-ndk barátsági napok

1985. május 21. - magyar-ndk barátsági napok kezdődtek kedden tolna megyében. peter wegner, az ndk budapesti nagykövetségének attaséja előadást tartott szekszárdon, a tolna megyei pártbizottság oktatási igazgatóságán a fasizmus fölött aratott győzelem jelentőségéről és a szocialista társadalom építéséről a német demokratikus köztársaságban. a szekszárdi tanítóképző főiskola

BA

autájában az ndk négy évtizedes fejlődését bemutató kiállítás nyílt, amelyet werner warnecke, az ndk budapesti kulturális és tájékoztató központjának igazgatója nyitott meg. délután tolnán nagygyűlést rendeztek a község művelődési házában a megye ndk-beli vendégeinek részvételével. /mti/
gem/kjné st/mz olt

18.15 210585 0729

--

sb0079 4 150 mtib2021

kooperáció a magyar iparral - honeywell-jubileum budapesten

1985. május 21. - a fennállásának 100. évfordulóját ünneplő amerikai honeywell cég osztrák vállalata kedden a budapesti thermál szállodában több száz magyar szakembernek bemutatta legújabb fejlesztési eredményeit, elsősorban hűtő-fűtő és légtechnikai készülékeit, automata ipari folyamatszabályozó rendszereit.

a kiállítás és szimpozium alkalmából rendezett sajtótájékoztatón a cég vezetői és a magyar partnervállalatok képviselői elmondták: a honeywell - amely öt földrész több mint száz országába exportál - évek óta kereskedelmi és kooperációs kapcsolatban áll a magyar vállalatokkal. az új budapesti szállodák klíma- és szabályozó-berendezéseit is a cég szállította és a csőszerelőipari vállalattal közösen szerelte föl azokat. rendszeresen eladnak a videotomnak különféle készülékeket, s ugyanakkor alkatrészeket vásárolnak a székesfehérvári elektronikai vállalattól az nszk-ban és svájcban összeszerelendő klímaberendezésekhez és kapcsolókhöz. korszerű, energiatakarékos készülékeket szállítanak a magyar üvegipar vállalatainak és az olajfinomítóknak is.

a honeywell - amely részt vesz a szerdán nyíló tavaszi bnv-n is - mostani rendezvényének célja a kapcsolatok fejlesztése és erősítése legfontosabb szocialista partnereivel, a magyar vállalatokkal. /mti/
sz/gg/sr/gw olt

18.29 210585 1366

BA

--

sb0030 4 160 mtib2022

a német bemutatósínpad előadása bonyhádön

1985. május 21. - megkezdte a tájelőadásokat új műsorával a szekszárdi német bemutatósínpad. a fővárosi színházak művészeiből alakult társulat kedden a bonyhádi vörösmarty művelődési házban adta elő heinz kahlow mai ndk-beli szerző „das dekameronical,, című komédiáját.

a következő hónapokban ezzel a szindarabbal országsszerte felkeresik a német nemzetiségi lakosságu településeket. az előadások „menetrendjét,, hosszabb távra nem tudják meghatározni, mert a színészeket köti az állandó színházuknál való elfoglaltság. a rádió reggeli színházi műsorismertetésében azonban minden alkalommal közli az aznapi német nyelvű előadás színhelyét és időpontját. /mti/

gem/kjné st/gw olt
18.31 210585 0744

--

sb0081 4 160 mtib2023

bolgár irodalmi est

1985. május 21. - május 24-e, a bolgár kultúra és művelődés, a szláv írásbeliség, valamint a sajtó napja alkalmából irodalmi estet rendeztek kedden budapesten a „fáklya,, klubban.

a magyar írók szövetsége, a bolgár kulturális és tájékoztató központ, az európa könyvkiadó, a mai bulgária című folyóirat szerkesztősége és a „fáklya,, klub ünnepi eseményén fodor andrás, a magyar írók szövetségének alelnöke mondott bevezetőt. a rendezvényen a bolgár költészet alkotásaiból jancsó adrienne, kamondy ágnes és kürti papp lászló előadó művész, valamint hegedűs d. géza színművész tolmácsolt néhányat. a falkafolk együttes megzenésített bolgár verseket adott elő. az irodalmi esttel egyidejűleg a bolgár emberek életét, kulturáját bemutató fotókiállítás nyílt, s bolgár szerzőknek magyarországon, illetve hazájukban megjelent köteteiből tárlatot rendeztek. /mti/

-ri/il/bc/gw olt
18.35 210585 0916

B/A

--

sb0082 1 130 mtib2024

választási nagygyűlés nyiregyházán /1. rész/

1985. május 21. - választási nagygyűlést rendeztek kedden nyiregyházán, a krudy filmszínházban. a mintegy hatszáz résztvevő között ott voltak szabolcs-szatmár megye és a város párt- és tanácsi vezetői, a társadalmi szervezetek, üzemek, gazdaságok, intézmények képviselői. részt vettek a nagygyűlésen a nyiregyházi országgyűlési képviselő- és tanácstagjelöltek is.

a himnusz hangjait követően a nagygyűlést soltészné pádár ilona, a szabolcs-szatmár megyei népfrentbizottság titkára nyitotta meg, majd berecz jános, az mszmp központi bizottságának titkára mondott beszédet.

bevezetőben szólt arról, hogy a választásokon a magyar állampolgárok a magyar szocialista munkáspárt politikáját is minősítik, hiszen a hazafias népfrent választási felhívása a xiii. kongresszus országépítő elképzeléseit, a fejletti szocialista társadalom továbbépítését fogadta el cselekvési programjának. a kommunisták pedig vállalják az ezzel járó felelősséget. a továbbiakban így folytatta:

- meggyőződésünk és történelmi tapasztalatunk, hogy a szocialista fejlődés meghatározó követelménye a marxi-lenini típusu párt vezető szerepe, irányító és szervező munkája. a mi pártunk betölti történelmi küldetését: tudományos elméleti megalapozottsággal elemzi nemzeti létünk feltételeit, adottságainkat, alkotóan feltárja lehetőségeinket és határozza meg az adott időszak gyakorlati tennivalóit. a mi pártunk már több évtizede képviseli és alkalmazza a magyar politikában az elvi folyamatosságot és a szüntelen megújulási képességet. ezt fejezi ki az is, hogy a pártból és a párttól indultak és indulnak ki a társadalom fejlődéséhez szükséges legfontosabb kezdeményezések, beleértve a szükséges reformokat is, valamint a helyes megvalósítás értő politikai felügyeletét. pártunk a munkásosztály politikai szervezeteként született, de a társadalom élén legfontosabb nemzeti intézményünk is. folyamatosan a különböző osztályok, rétegek és csoportok közös pártjává vált azáltal, hogy egyezteteti a társadalomban természetesen megjelenő érdekeket, politikájában hasznosítja az egyes rétegek társadalmi szervezeteinek véleményét, rangsorol a fontos és kevésbé fontos, az időszerű és az országos vagy a helyi politikában érvényesíthető szükségletek között. /folyt. köv./ mz

19.15 210585 2310

B/A

--

sb0083 1 130 mtib2025

választási nagygyűlés nyiregyházán /2. rész/

- a különböző érdekek létét, kifejeződésük jogát egész politikai rendszerünk és mindennapi gyakorlatunk egyre inkább magától értetődőnek tekinti. politikai rendszerünk, amelyet történelmi tapasztalataink és sajátos körülményeink figyelembe vételével tudatosan fejlesztünk, alkalmas arra, hogy számba vegye az állampolgárok igényeit és szervezze a kielégítésük feltételeit, létrehozó termelési tevékenységet, a munkát. a párt, elvei szerint, politikai gyakorlatában nem egyedül az ország minden ügyét, nem monopolizálja a hatalmat. a párt olyan népi, a népben gyökerező vezető erő, amely elismeri, hogy az általa vezetett társadalomban a különböző érdekek különböző szervezetek által képviselhetők. a szövetségi politika lényege e szervezetek álláspontjának összhangba hozása, bekapcsolása a politikába.

- magyarországon történelmi okok következtében az egypártrendszer szilárdult meg - emlékeztetett rá a kb titkára. - e körülmények között pedig különösen fontos, hogy kifejeződhessenek, intézményesüljenek és a politikai figyelem tárgyává váljanak az eltérő részérdekek. így vannak bírálókat, ellenvélemények, létezik egyfajta intézményekben is megtestesülő társadalmi kontroll, és az ezt jogilag biztosító garanciarendszer. mi nem versengő, egymást kizáró pártprogramok alapján folyó, a politikai erőket megosztó választási színjátékban politizálunk, hanem a közös célra törekvő emberek véleményének sokszínűségét előnyünkre fordítva, építjük a szocializmust /folyt. köv./

f intézi

mz
19.16 210585 1549

--

sb0084 4 130 mtib2026

választási nagygyűlés nyiregyházán /3. rész/

a több évtizedes fejlődés során kialakult politikai intézményrendszerünkről szólva berecz jános a többi között elmondta: az alkalmas az érdekek érvényesítésére, egyre eredményesebben kezeli az újra és újra születő ellentmondásokat, a keletkező feszültségeket. - ma már inkább a hatékonyság, az eredményesség, az eszmei-politikai orientálás területén van szükség előrelépésre. úgy véljük, ennek útja a szocialista demokrácia további kibontakoztatása. a választó honpolgároknak érezniük kell, hogy nemcsak értük politizálunk, hanem velük együtt, véleményüket kikérve

BA

és figyelembe véve. így a mi pártunk politikája a társadalmi közmegegyezésre épül, kifejezi a közakaratot.

ha a politikai rendszer így működik, ha az egyetlen, a vezető párt így, a társadalmat szolgálva politizál, akkor teljes mértékben szülségtelen a többpártrendszer.

- szocialista demokráciánk jelenlegi szintje minden eddiginél teljesebben biztosítja az alapvető politikai jogokat, kiterjeszti az ezek érvényesülését segítő jogi biztosítókat - hangsúlyozta a továbbiakban berecz jános. - a társadalom különböző osztályai, rétegei és csoportjai a hatalom gyakorlásának részeseként folytatnak politikai tevékenységet, ami egyben e jogok közvetlen alkalmazását is jelenti. mi abból indulunk ki, hogy a magyar nép elkötelezett a társadalmi haladás, a szocializmus mellett és ehhez ragaszkodunk. nálunk szocialista demokráciában, szocialista szabadságjogok érvényesülnek. a gondolatok, a vélemények szabadsága a szocializmuson belüli utak, megoldási módok szabad gyakorlatát, sőt vitáját jelenti. s nem jelenti az antiszocialista gondolat szabadságát, a nyíltan ellenséges, vagy sanda nézetek szabadjára engedését.

gondolatszabadsággal kapcsolatos felfogásunkba tehát nem férnek bele a szocializmussal ellenséges politikai alapu megnyilvánulások. de beleférnek a nem politikai alapu világnézeti különbségek. az elmúlt történelmi időszak bizonyította, hogy a vallásos és az ateista honfitársak között lehetséges a jó viszony; sőt olyan alapvetően eltérő világnézetet valló intézmények, mint a szocialista állam és az egyházak között lehetséges a politikai együttműködés.

/folyt. köv./ gw
19.18 210585 2233

--

sb0085 4 130 mtib2028

választási nagygyűlés nyiregyházán /4. rész/

felszólalt a nagygyűlésen bogнар józsef akadémikus, az mta világgazdasági kutatóintézet igazgatója, a hazafias népfront országos listáján szereplő képviselőjelölt. berecz jános szavaihoz kapcsolódva - szólt a nemzeti egység politikájáról, a szövetségi politikáról, amely az elmúlt csaknem három évtized alatt új értelmet kapott a népi demokrácia történetében. ezt követően a gazdasági problémákkal összefüggésben kiemelte:

BA

- mi, az európai szocialista országok általában rájöttünk arra, hogy nem tudunk gazdaságunkkal megfelelően csatlakozni a nemzetközi gazdasághoz. új modellt vezettünk be az 1968-as gazdasági reformmal. erre az új modellre azért van szükség, mert a régi hajtóerő már nem hatna, hanem új hajtóerőket kell találni, olyanokat, mint a gyors technikai fejlődés, a termékek gyors cseréje, a költségek csökkentése, az anyag- és energiatakarékosság, magas kulturájú gazdasági szervezés és a beépülés a nemzetközi piacba. a magyar gazdaságpolitika keresi ezt az új utat az irányítási rendszer továbbfejlesztésével. nem egyszerű fejlődésre, hanem fordulatszerű változásra is szükség van, amikor erőfeszítéseinket a tudományos kutatásra, az innovációra, a rugalmas vállalkozási formákra, és az ipar fejlesztésére koncentráljuk. csak így remélhetjük, hogy meg tudjuk tartani és javítani pozícióinkat, mert továbbiakban is igen erőteljes versennyel kell számolnunk. ez számunkra azt jelenti: sokkal nagyobb szervezethez, ipari, mezőgazdasági kultúrával kell tevékenykednünk, hogy a hátrányokat le tudjuk küzdeni.

- a gazdaságok közötti együttműködés közös érdek ma a világban, és a kölcsönös függőség a nemzeti gazdaságok között egyre nagyobb. ez előmozdítja a nemzetközi együttműködést és a népek békés együttélését is - mondotta befejezésül bográr józsef.

felszólalt még a választási nagygyűlésen suhai józsefné, a taurus gumiipari vállalat nyíregyházi gyárának termelésirányítója, tóth ferenc, a rakamazi győzelem tsz agrármérnöke, dr. fekete károly református esperes, a megyei egyházközi békebizottság titkára és szántó sándor, a nagyecsed-i rákóczi tsz kertészeti ágazatvezetője.

a nagygyűlés a szózattal ért véget. /mti/
kj-ács/ummé/mz/gw pr
19.32 210585 2242

--

sb0086 4 180 mtib2032

jégzivatar veszprémben

1985. május 21. - Kedden a kora esti órákban heves jégzivatar vonult végig a bakony és a balaton-felvidék nagyrészén. a 15 percig hulló sűrű jégeső fehér lepelel borította be veszprémet, mintegy félórásra szinte téli képet öltött a város. az utcákon hőmpolygó víz és a helyenként felgyülemlett jég miatt, rövid időre a forgalom is leállt. a tüzoltóságot a város különböző pontjairól riasztották, hogy néhány mélyebben fekvő ház pincéjéből kiszivattyúzzák a betört csapadékvizet.

Bf

a heves jégzivatar feltehetően a mezőgazdaságban is károkat okozott, ezek felmérését szerén reggel kezdik meg.

a meteorológiai szolgálatához érkezett jelzések szerint kedden délután jégeső hullott zalaegerszegen és szombathelyen is. az esti heves zivatart. /mti/
szé-sb/gg/il/gw olt
20.19 210585 0879

--

sb0087 4 180 mtib2035

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1985. május 21.

sb0001 eszperantó nyári egyetem
sb0002 nemzetközi bábfesztivál pécsen
sb0003 javult dél-pest kenyérellátás /1.rész/
sb0004 javult dél-pest kenyérellátás /2.rész/
sb0005 a spirálok is színesen
sb0006 virágzó kumhalmok
sb0007 gyantacsapolás
sb0008 somogyi szarvasok új-zélandba
sb0009 kísérleti majmok
sb0010 megjelent a reflektor idej száma
sb0011 szegedi helytörténeti pályázat
sb0012 bélyeg az ökolívó eb-re
sb0013 balesetek
sb0014 betörők elfogása
sb0015 uteltelések és forgalomkorlátozások
sb0016 hortobányi vízelvezetés ak
sb0017 agrokémiai gazdasági társaság
sb0018 ültetik a szegedi fűszerpaprikát
sb0019 lukács györgy - megemlékezés
sb0020 opera bérlet jubileuma
sb0021 időjárásjelentés
sb0022 pótlás az időjárásjelentéshez
sb0023 nagybani piac nyílt győrtt
sb0024 utjára indult a mozgó ...
sb0025 a szentendrei városi tanács vb ülése
sb0026 anurafogási tilalom
sb0027 kgst tanácskozás tengelícen
sb0028 belvízvédelem
sb0029 tőzeghasznosítási ...
sb0030 új könyvsorozat
sb0031 ganz ábrahám díjat alapítottak

Bf

sb0032 küzdelem a vízzel visontán
 sb0033 a borsod megyei tanács ...
 sb0034 a veszprém megyei tanács vb ...
 sb0035 választási nagygyűlés kőbányán /1. rész/
 sb0036 geofizikai kongresszus budapestén
 sb0037 a vsz katonai tanácsának ü:ü2;3
 sb0038 holland műszaki napok
 sb0039 a négyszázezredeik autóklub-tag
 sb0040 erdélyi grafikusok kiállítása
 /folyt. köv./ rj/mz
 21.08 210585 1459

--

sb0088 4 180 mtib2036

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 mezőgazdasági tanácskozás
 sb0042 „interpressfotó „85,,
 sb0043 elhunyt vértesi nándor
 sb0044 nemzetközi alumíniumipari ...
 sb0046 csehszlovák kiállítók a bnv-n
 sb0047 az mbh hivatalos devizaárfolyamai
 sb0048 várja a tancosokat szombathely
 sb0049 autó-sorszámok
 sb0050 fővárosi kereskedelmi /1. rész/
 sb0051 fővárosi kereskedelmi /2. rész/
 sb0052 nagyvárosok hőmérséklete
 sb0053 üzemavatás a graboplastban
 sb0054 szerszám gép újdonságok bnv-n
 sb0055 magyar kórusosok bulgáriában
 sb0056 totó-Lottó hírek
 sb0057 emléktábla- és emlékpark-...
 sb0058 a környező országok időjárása
 sb0059 választási nagygyűlés /2. rész/
 sb0060 választási nagygyűlés /3. rész/
 sb0061 választási nagygyűlés /4. rész/
 sb0062 metróépítés - utelzárás, ...
 sb0063 antikvár könyvaukción
 sb0064 ikarus újdonságok a bnv-n
 sb0065 a malév és az air canada ...
 sb0066 az építők szakszervezete /1. rész/
 sb0067 fűzesgyarmat: fent a kitörésgátló
 sb0068 az építők szakszervezete /2./
 sb0069 münchenbe utazott a a budafoki ifjúsági zenekar
 sb0070 videokazetta a kaposvári elméleti tanácskozásról
 sb0071 országjárás-jubileum

BA

sb0072 az év lakóháza - díjátadás
 sb0073 kubai napok békésben
 sb0074 időjárásjelentés
 sb0075 svéd békeküldöttség hazánkban
 sb0076 hazaérkezett a magyar pártküldöttség
 sb0077 parafadugóüzem-avatás veresegyházon
 sb0078 magyar-ndk barátsági napok
 sb0079 a német bemutatósínpad előadása bonyhádön
 sb0080 bolgár irodalmi est
 /folyt. köv./ mz/gw
 21.09 210585 1485

--

sb0089 4 180 mtib2037

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0081 választási nagygyűlés nyiregyházán /1. rész/
 sb0082 választási nagygyűlés nyiregyházán /2. rész/
 sb0083 választási nagygyűlés nyiregyházán /3. rész/
 sb0084 választási nagygyűlés nyiregyházán /4. rész/
 sb0085 jegyzivatar veszprémben
 sb0086 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0087 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0088 tartalomjegyzék /3. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: Kovács György

szerkesztették: Sebestyén Tibor, Izsák Erika, Fehér Péter
 Oltványi Ottó

- v e g e -

/mti/ gw
 21.10 210585 0633

BA

--

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/x

Belföldi hírek

budapest, 1985. május 22.

bel

s z e r d a

sb0001 4 150 mtib1001

veress péter beszéde /1. rész/

1985. május 22. - az alábbiakban közöljük veress péter
külkereskedelmi miniszternek a bnv megnyitóján elhangzó beszédét.

a beszéd feloldásig - várhatóan 10.30 óráig - e m b a r g ó s !

x x x

bevezetőben köszöntötte a megnyitőünnepség résztvevőit, majd elmondotta, hogy az idei tavaszi vásáron a tavalyinál hat százalékkal több, 1960 hazai és külföldi cég képviselteti magát. a szocialista országok vállalatainak növekvő érdeklődését mutatja, hogy kiállítóik száma 26 százalékkal meghaladja a múlt esztendeit. a tavalyihoz hasonló számban érkeztek kiállítók a nem szocialista országokból, de a korábbinál nagyobb kiállítási területen mutatják be ujdonságaikat. a hazai vállalatok érdeklődése is nőtt, a múlt évinél tíz százalékkal többen vesznek részt a tavaszi bnv-n. a szovjetunió köztársaságai közül a tavaszi vásárokon most először mutatkozik be azerbajdzsán.

- a vásár rendezői az idén különösen törekedtek arra, hogy gazdaságpolitikai, iparpolitikai céljainkkal összhangban álló áruösszetételt mutassanak be - hangsúlyozta veress péter. - ez

